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Výroční zpráva Nemocnice Strakonice, a.s. 2022 

Chtěla bych poděkovat za skvělou péči, která byla po-

skytována mému manželovi během jeho pobytu na 

chirurgickém oddělení. Závažná operace pod vedením 

prim. MUDr. Chalupy proběhla bez komplikací, skvělá 

péče byla během pobytu na JIP i poté na chirurgickém 

oddělení, kdy byl v péči MUDr. Martina Kuncla. Děkuji 

veškerému personálu chirurgického oddělení za profesi-

onální a empatický přístup. 

manželka pacienta 

 

 

Chtěl bych vám poděkovat za ochotu a služby na inter-

ně, kde jsem strávil vánoční svátky. Personál na tomto 

oddělení je vynikající a vstřícný. Za tu jejich práci jsem 

hodně vděčný, neb jsem zde se cítil skoro jako doma. 

Tak ještě jednou moc děkuji za vynikající personál.  

pacient 

 

Chtěla bych touto cestou moc a moc poděkovat za péči 

ve Vaší nemocnici. Konkrétně na oddělení gynekologie. 

Byla jsem tam nedávno hospitalizována a díky přístupu 

všech sestřiček na lůžkovém oddělení, byl pobyt oprav-

du bezchybný. Sestřičky jsou velmi ochotné, lidské a 

velice hodné. Píši i za obě pacientky, které se mnou byly 

na pokoji. Všechny jsme byly s jejich přístupem a ocho-

tou velice spokojeny a díky nim jsme vše zvládli. Sestřič-

ky jsou opravdu lidé na svém místě a svou práci dělají s 

láskou. Ještě jednou díky za jejich péči.  

pacientka 

Ráda bych poslala pochvalu na dětské oddělení. Byli 

jsme zde hospitalizovaní s oběma syny kvůli salmonele. 

Chtěla bych pochválit veškerý personál dětského oddě-

lení. Bohužel jména sestřiček si nepamatuji, ale všechny 

byly k dětem moc hodné, i když mladší syn nebyl úplně 

spolupracující. Z lékařů bych pak chtěla pochválit hlavně 

paní doktorku Sovovou, která byla opravdu pečlivá a vše 

vždy krásně vysvětlila. Byl z ní cítit opravdový zájem. A i 

když to tak nevypadalo, tak starší syn má také strach z 

lékařů, ale paní doktorka to s ním opravdu uměla, že se 

syn i usmíval. Byla jsem moc vděčná, že nebyl problém 

nás hospitalizovat společně i s přítelem. Opravdu tady 

platí family friendly, jak máte na oddělení napsáno. 

Ještě jednou moc děkuji. 

Nemocniční kaplan Pavel Kortus a správce strakonické farnosti 

Roman Dvořák 



 

 

 

 

Milí Strakoňáci,  

 

další rok našich nemocnic je zase za námi. Velice si vážím toho, s 

jakým nasazením a obětavostí jste se v pocovidovém roce pustili    

do práce a vyrovnali dluh, který covid nutně zanechal na rozvoji 

zdravotní péče. Žijeme v turbulentní době a události uplynulého 

roku opět ovlivňovaly oblast zdravotnictví. Válečný konflikt na Ukra-

jině, vysoké ceny energií, nedostatek lékařů a sester, to všechno 

klade na nemocnice zvýšený tlak.  

 

Opět společně hledáme cesty, jak úroveň zdravotnictví v Jihočes-

kém kraji nejen udržet, ale také trvale zlepšovat a musím říci, že se 

nám to daří. Naše nemocnice navyšují počty ortopedických operací, 

zavádí inovativní postupy při operačních výkonech, modernizují 

věcné a technické vybavení, posilují investiční rozvoj.  

 

 

Hejtman Jihočeského kraje 
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Kvalita lékařské péče v jihočeských nemocnicích však není jen            

o investicích do budov a přístrojů. V celorepublikovém žebříčku se 

jihočeské nemocnice každoročně umisťují mezi nejlepšími. Je to jistě 

výsledek práce managmentu nemocnic, ale je to zejména velký kus 

kvalitní práce odvedené vámi. Jihočeskými zdravotníky, lékaři, 

sestřičkami a dalším personálem.  

 

Vy všichni tvoříte tým, který si taková ocenění rozhodně zaslouží.  Za 

to vám všem patří veliké poděkování. Vážíme si vaší práce a jsme si 

vědomi toho, že spokojenost pacientů je závislá na spokojenosti 

zaměstnanců našich nemocnic. Přetížený a nedoceněný zdravotník 

nemůže dobře odvádět svoji práci. Společně s vedením nemocnic se 

snažíme, aby vás práce opravdu těšila.  

 

I proto jsme pro příští rok rozšířili krajský dotační program pro přive-

dení lékařů do Jihočeského kraje také o naše nemocnice. Věřím, že 

tato snaha bude korunována úspěchem.  

 

 

Vy, naši zdravotníci, jste nám už mnohokrát dokázali, že patříte          

k nejlepším v republice. Zasloužíte si pro svou práci nejkvalitnější 

zázemí, stejně tak, jako si Jihočeši zaslouží špičkovou zdravotní péči.  

 

Pro obojí jsem jako hejtman připraven udělat maximum, to vám 

slibuji. 

Martin Kuba, jihočeský hejtman 

 

 

 

 

 

 

Setkání hejtmana se senátory a zaměstnanci nemocnice 



 

  

Vážení klienti, pacienti, spolupracovníci, obchodní partneři, přátelé, 

čtenáři výroční zprávy,  

další český zdravotnický rok má za sebou i akciová společnost Ne-

mocnice Strakonice. Hospodaření vykázalo zisk a společnost neměla 

k 31.12.2022 závazky po lhůtě splatnosti. Šlo o rok pozvolného ná-

vratu k normálu, byť aktivity kolem boje s pandemií SARS-CoV-2 se 

ještě projevovaly, především v prvním pololetí. Kolegové a zdravot-

níci konzervativních i operačních oborů dokázali léčit a operovat tak, 

že odklad elektivních výkonů v celkovém ročním přehledu byl s vel-

kým úsilím dorovnáván. Podmínkou byla konkrétní, jasná a věcná 

logistika stran operativy i využití lůžek operačních i konzervativních 

oborů. Přesná kapacitní čísla uvádí v detailech tato výroční zpráva.  

 Nemocnice v míře nebývalé pokračovala v plnění úkolů, které běžně 

nemá, tj. v prevenci a testování. Infrastruktura nemocnice byla pod 

velkým tlakem, tím více je dobře, že se podařilo dokončit některé 

investiční akce, mj. rekonstrukci centrální chodby lůžkové části dět-

ského oddělení, pořídit z krajských, evropských i vlastních zdrojů 

nové operační stoly, osvětlení, laparoskop, sterilizátor, nové ultra-

zvuky, EKG, EEG nebo EMG, CT, skiaskopii, laboratorní přístroje, ale i 

speciální lůžko pro novorozence videokonferenčně propojené s 

neonatologickým oddělením českobudějovické nemocnice pro mož-

nost online konzultací stavu dítěte. Na nákup nové sanitky se složilo 

pět strakonických firem: ČSAD STTRANS, Garantstav, Znakon a.s., 

DURA a Retail Strakonice – děkujeme, podpory si vážíme ! 

 

Z hlediska poskytování péče pacientům širšího regionu bylo význam-

ným počinem otevření nemocniční stomatologické ordinace, velký 

zájem o registrace i ošetření nadále přetrvává. Vnitronemocniční 

automobilový provoz je problémem každé nemocnice, proto mám 

radost z vybudování nových parkovacích stání.  

Všeobecná nemocnice císaře Františka Josefa I. Ve Strakonicích za-

hájila svůj provoz 1. září 1892 – proto oslavy 130 let výročí proběhly 

právě v září 2022. Reedice knihy mapující historii nemocnice byla 

doplněna o poslední desetiletí, nemocniční ples byl pozitivně přijat a 

hojně navštíven nejen jako de facto první postcovidový, výstava 

fotografií a artefaktů byla inspirací pro mladé i vzpomínkou pro pa-

mětníky.  

Odborná i laická veřejnost pozitivně přijala a hojně navštívila vý-

znamnou odbornou konferenci s hlavním řečníkem profesorem 

Pavlem Kolářem. 

Z dalších vzdělávacích aktivit proběhly XV. Prácheňský ošetřovatel-

ský den, Neurologický kazuistický seminář, tradiční již 43. strakonic-

ký oční seminář a zdravotničtí zaměstnanci nemocnice se podíleli i 

na další přednáškové a publikační aktivitě. 

Těsná spolupráce s Lékařskou fakultou UK v Plzni pokračovala prak-

tickým studiem mediků 6. ročníku v nemocnici, do maturitního roč-

níku již dospěli studenti a studentky naší strakonické „zdrávky“ (jde 

o spolupráci se Střední zdravotnickou školou a Vyšší odbornou ško-

lou zdravotnickou v Českých Budějovicích a strakonickou Vyšší od-

bornou školou, Střední průmyslovou školou a Střední odbornou 

školou řemesel a služeb,, na teoretické i praktické výuce se podílejí i 

zaměstnanci nemocnice). Nemocnice Strakonice, a.s. spolupracuje 

ale i s Gymnáziem Strakonice na exkurzích pro studenty či s projek-

tem Talent Akademie. 

Naše zařízení poskytuje svou péči pro 80 - 150.000 obyvatel, spád je 

modifikován podle zaměření jednotlivých nemocnic Jihočeského 

kraje, nicméně strakonická nemocnice ve vysokém počtu diagnosti-

kovala a léčila pacienty kraje Plzeňského. Provoz center očkovacího, 

testovacího i laboratorního pro Covid-19 byl zachován po celý rok. V 

rámci sektorové spolupráce jednotlivých nemocnic Jihočeského 

kraje naši zdravotníci úzce spolupracovali s nemocnicí píseckou, na 

Nemocnici České Budějovice, a.s. se v rámci jihočeského holdingu s 

důvěrou obracíme jako na vyšší pracoviště spádové. Jako celek naše 

zdravotnické zařízení svou výkonnost z hlediska úhradové vyhlášky 

naplnilo. Přes posun spektra diagnóz nemocných probíhalo průběž-

né hodnocení nežádoucích událostí i sledování a měření indikátorů 

kvality.  

Předseda představenstva 
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Adventní setkání (na foto se zástupci vedení města Strakonice) 



 

 

V českém zdravotnictví se projevuje nedostatek odborných pracov-

ních sil, lékařských i nelékařských. Personální problémy okolních 

nemocnic se projevují tlakem na lůžka ve Strakonicích. Mimořádná 

pracovní zátěž v letech 2020-2022 měnila profesní, osobní i rodinný 

život mnoha zdravotníků, pozitivitu a motivovanost spolupracovníků 

oceňuji tím více. Při jejich nasazení chápu občas přicházející deziluzi 

– mj. při nenaplněné snaze o spolupráci s praktickými lékaři v zabez-

pečování Lékařské služby první pomoci resp. při kontinuitě péče o 

příslušně registrované pacienty. Spolupráci se Zdravotnickou zá-

chrannou službou Jihočeského kraje naopak hodnotím velmi vysoko.  

Podpora Jihočeského kraje, zejména jeho Rady v pozici Valné hro-

mady společnosti, je důležitá, nemocnice je pevnou součástí sítě 

jihočeských nemocnic. Asistence servisní organizace Jihočeské ne-

mocnice, a.s. ve složce obchodní i ekonomické - zde zvláště směrem 

ke zdravotním pojišťovnám, je cenná. 

Proto představitelům Jihočeského kraje i členům Dozorčí rady jmé-

nem představenstva i všech kolegů za konstruktivní přístup děkuji. K 

dobrým výsledkům přispěla věcná spolupráce s obchodními partne-

ry, odbornými společnostmi, Českou lékařskou komorou i oběma 

organizacemi odborovými. Speciální vděk chci vyjádřit sponzorům a 

dárcům finančních a věcných darů – projevy sounáležitosti fyzických 

i právnických osob byly povzbuzující. 

Do roku 2023 cítíme všeobecnou českou snahu udržet COVID-19 

pod kontrolou a věnovat se odložené péči o pacienty, jejichž potíže 

byly pandemií upozaďovány. Naše plánované investiční projekty 

směřují ke zvýšení úrovně poskytované péče a k modernizaci velké 

zobrazovací techniky. Přes všechny obtíže trváme na ambici posky-

tovat medicínu okresního formátu, ovšem na špičkové úrovni.  

 

Pro české zdravotnictví byl rok 2022, zejména v druhém pololetí, 

rokem návratu k medicíně „předcovidové“. Výroční zpráva přináší 

detailní rozbory, zpráva auditora i stanovisko dozorčí rady potvrzují, 

že naše nemocnice je zdravotnickým zařízením zdravým a plně 

funkčním. Děkuji spolupracovníkům – zaměstnancům Nemocnice 

Strakonice, a.s. za jejich chování, vlídnost, schopnost vcítění se, loa-

jalitu, za pozitivní vnímání naší nemocnice, za spolupráci mezi sebou 

a za to, že nezapomínají a ctí naše motto: „…nemocnice, které na 

Vás záleží!“ 

 

MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA 

předseda představenstva 

Předseda představenstva 
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Statutární orgány, vedení nemocnice 

Představenstvo nemocnice, vedení nemocnice 

MUDr. Bc. Tomáš FIALA, 

MBA 

předseda představenstva 

Ing. Jiří ŠVEC 

člen představenstva,         

náměstek pro řízení           

obsluž. činností 

Ing. Michal ČARVAŠ, MBA 

člen představenstva 

MUDr. Michal PELÍŠEK, MBA 

náměstek pro kvalitu        

zdravotní péče 

Mgr. Edita KLAVÍKOVÁ, MBA 

náměstkyně pro ošetřovatel-

skou péči, hlavní sestra 

Ing. Karel MATAS, MBA 

vedoucí technicko — provoz-

ního oddělení 
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Dozorčí rada nemocnice  

Ing. Václav HOŠTIČKA 

Předseda 

MUDr. Pavlína         

Maxová 

Iva Zelinková MUDr. Radek     

Chalupa 

Ing. Václav Valhoda 

Složení výboru pro audit 

Doc. Ing. Vladimír Králíček, CSc. — předseda výboru 

Ing. Lenka Dudová 

Ing. Jaroslava Pechová 

Mgr. Petr STUDENOVSKÝ 

člen představenstva (od 1.5.) 

MUDr. Martin            

Gregora 

Petr Sojka Bc. Kateřina       

Malečková 

Ing. Miroslava Zralá 

MUDr. Jiří HOLAN, MBA 

člen představenstva 

Výroční zpráva Nemocnice Strakonice, a.s. 2022 



 

 

Zpráva Dozorčí rady 
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Interní oddělení 

primář MUDr. Ivo Horný 

zástupce primáře MUDr. Milada Cihlová 

vrchní sestra Petra Bartošová 

JIP — staniční lékař MUDr. Marek Mika 

JIP — staniční sestra Jiřina Rožánková 

Muži — staniční lékař MUDr. Josef Hajzler 

Muži — staniční sestra Lea Stulíková 

Ženy — staniční lékař MUDr. David Jeřábek 

Ženy — staniční sestra Marie Holoubková 

HDS — staniční lékař MUDr. Josef Moltaš 

HDS — staniční sestra Gabriela Jelínková 

Chirurgické oddělení 

primář MUDr. Radek Chalupa 

zástupce primáře MUDr. Antonín Jedlička 

vrchní sestra Mgr. Edita Klavíková, MBA 

Ambulance—stan. lékař MUDr. Antonín Jedlička 

Ambulance —stan. sestra Mgr. Martina Jedličková 

CH1 — staniční lékař MUDr. Václav Hána 

CH1 — staniční sestra Veronika Tesárová 

CH2 — staniční lékař MUDr. Antonín Jedlička 

CH2 — staniční sestra Jaroslava Marková 

CH3 — staniční lékař MUDr. Josef Holák 

CH3 — staniční sestra Pavla Kovaříková 

Centrální operační sály, centrální sterilizace 

vedoucí lékař MUDr. Josef Holák 

vrchní sestra Bc. Dana Tomaškovičová 

centrální sterilizace Ivana Klecánová 

ARO—JIP 

primář MUDr. Marek Zbořil 

zástupce primáře MUDr. Miloslav Sýkora 

vrchní sestra Bc. Hana Polívková 

Anestezie — vedoucí lékař MUDr. Miloslav Sýkora 

Anestezie — staniční sestra Andrea Doležalová 

Lůžka — staniční lékařka MUDr. Věra Svachová 

Neurologické oddělení 

primář MUDr. Pavel Houška 

zástupce primáře MUDr. Michal Pelíšek, MBA 

vrchní sestra Mgr. Ivana Machová 

Dětské oddělení 

primář MUDr. Martin Gregora 

zástupce primáře MUDr. Petr Lyer 

vrchní sestra Mgr. Hana Furišová 

Gynekologicko—porodnické oddělení 

primář MUDr. Václav Vlášek 

zástupce primáře MUDr. Přemysl Chalupa 

vrchní sestra Mgr. Miloslava Bláhová 

Gynekologie — stan. lékař MUDr. Roman Zaremba 

Gynekologie — stan. sestra Bc. Daniela Valentová 

Šestinedělí — stan. lékař MUDr. Přemysl Chalupa 

Šestinedělí — stan. sestra Bc. Hana Hanzlíková 

Porodnice — stan. lékař MUDr. Přemysl Chalupa Oddělení tuberkulózy a respiračních nemocí 

primář MUDr. Alena Dvořáková 

zástupce primáře MUDr. Radek Cafourek 

vrchní sestra Iva Zelinková 

Oddělení následné péče 

primář MUDr. Karel Kusche 

vrchní sestra Mgr. Hana Štěpánová 

úseková sestra DIOP Bc. Lucie Cellerová 

Sociální lůžka 

vedoucí sestra Mgr. Hana Štěpánová 

Vedení úseků zdravotní péče Vedení úseku zdravotní péče 

Rehabilitace 

primář MUDr. Zbyněk Hrdlička 

vedoucí fyzioterapeut Bc. Marcela Mrázová 

Centrum péče o zrak 

primář MUDr. Pavel Kristen 

zástupce primáře MUDr. Pavlína Železná 

vrchní sestra Mgr. Jiřina Janochová 
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Radiodiagnostické oddělení 

primář MUDr. Josef Harcuba 

zástupce primáře MUDr. Pavlína Maxová 

vedoucí radiol. asistent Petr Pavlík 

Centrální laboratoře 

primář PharmDr. Eva Šimečková 

manažer kvality Mgr. Barbora Větrovcová  

zástupce primáře MUDr. Romana Zimmermannová 

vedoucí zdr. laborantka Ivana Kadlecová 

Klin. biochemie — vedoucí Ing. Klára Jandová 

Hematologie a krevní sklad — 

vedoucí 

MUDr. Romana Zimmermannová 

Mikrobiologie a ATB středisko 

— vedoucí 

PharmDr. Eva Šimečková 

Patologie — vedoucí MUDr. Robert Slunečko 

Centrum klinické onkologie 

vedoucí lékař MUDr. Pavel Švihálek 

Vedení úseků zdravotní péče Vedení úseku zdravotní péče 

Oddělení nukleární medicíny 

primář MUDr. Martina Hlinková 

vrchní sestra Irena Fialová 

dohlížející pracovník ONM MUDr. Vladimír Hanáček 

Lékárna 

vedoucí lékárník Mgr. Jan Komrska (od 13.4) 

vedoucí farmac. asistentka Magdalena Plojharová 

vedoucí odb. pracovník výdej-

ny zdrav. prostředků 

Mgr. Jan Komrska 

Psychiatrie 

vedoucí lékařka MUDr. Miluše Holáková 

klinická psycholožka Mgr. Gabriela Vršková 

Otorinolaryngologie 

vedoucí lékařka MUDr. Hana Vlachová 

Ambulance pro infekční nemoci a cestovní medicínu 

vedoucí lékařka MUDr. Marie Kotišová 

Nutricionista, nutriční terapeutky, dietolog 

nutricionista MUDr. Josef Hajzler 

nutriční terapeutka Monika Brabencová 

nutriční terapeutka Bc. Aneta Metličková 

dietolog MUDr. Josef Hajzler 

Epidemiologie 

nemocniční epidemiolog MUDr. Iva Šípová 

epidemiologická sestra Mgr. Miloslava Šiková 

asistentka nemocniční epide-

miologie 

Mgr. Kateřina Větrovcová 

Pracovník pro sociální službu 

 Mgr. Petra Hoblová 

Stomatologická ambulance 

lékařka MUDr. Jana Šímová 

lékařka MUDr. Daniela Šindlerová 
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Zaměstnanecké oddělení 

vedoucí Bc. Ivana Kačírková 

Odbor vzdělávání, SVI Renata Kovářová 

Oddělení ekonomické a informační soustavy 

vedoucí Ing. et Ing. Eliška Fialová, MBA 

Finanční účtárna Lucie Márová 

Obchodní oddělení Ing. Martina Kožíšková 

Mzdová účtárna Eva Petrovicová 

Právnička 

 JUDr. Alena Hanáčková 

Vedení úseků zdravotní péče Vedení úseku obslužných profesí 

Oddělení technicko—provozní 

vedoucí Ing. Karel Matas, MBA 

Dopravní zdrav. služba Ing. Irena Knetlová 

Údržba a správa  Roman Kačírek 

Prádelna Jana Břicháčková 

Úklid Drahomíra Šašková  

Odpadové hospodářství Bc. Jana Francová 

Inventarizace a péče o maje-

tek 

Jana Lebedová 

Útvar bezpečnosti a krizové připravenosti 

 Bc. František Toman 

BOZP, požární ochrana 

 Lubomír Dunovský 

Vnitřní auditor 

 Ing. František Kalaš 
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IT oddělení 

vedoucí Bc. Milan Škrle, MBA 

Odbor zdravotnických informací a controllingu 

vedoucí Ing. Šárka Krabačová 

Tradiční předtančení zaměstnanců nemocnice — Zdravotnický ples 2022 
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Rada kvality 

MUDr. Michal Pelíšek, MBA, náměstek pro řízení kvality 

JUDr. Alena Hanáčková, právnička 

Mgr. Edita Klavíková, MBA, hlavní sestra, náměstkyně pro ošet-
řovatelství 

Ing. Šárka Krabačová, vedoucí OZI 

Ing. Karel Matas, MBA, vedoucí technického odd. 

Odborné týmy 

Etická komise 

MUDr. Pavel Švihálek, předseda, onkolog 

JUDr. Alena Hanáčková, laik (profesí právnička) 

MUDr. Roman Zaremba, gynekolog a porodník 

MUDr. Marta Jíňová, praktická lékařka 

Ing. Pavlína Kořánová, laik (profesí ekonomka) 

MUDr. Monika Sovová, pediatr 

MUDr. Michal Pelíšek, MBA, neurolog 

Helena Poláčková,  laik (profesí všeobecná sestra, v penzi) 

MUDr. Vilém Zoubek, praktický lékař 

Stravovací komise 

MUDr. Josef Hajzler, lékař 

Mgr. Miloslava Bláhová, zástupce oddělení 

Bc. Aneta Metličková, nutriční terapeutka 

Monika Brabencová, nutriční terapeutka 

Mgr. Edita Klavíková, MBA, náměstkyně pro ošetřovatelství 

Ing. Jiří Švec, člen představenstva 

MUDr. Michal Pelíšek, MBA, náměstek pro řízení kvality 

MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA, předseda představenstva 

Tým pro kontrolu nosokomiálních infekcí 

PharmDr. Eva Šimečková, primářka Centr. laboratoří 

Mgr. Kateřina Větrovcová, asistentka nemocniční epidemiologie 

MUDr. Iva Šípová, epidemioložka 

Mgr. Miloslava Šiková, epidemiologická sestra 
Nutriční tým 

MUDr. Josef Hajzler, lékař  

Mgr. Miloslava Bláhová, zástupce oddělení 

Monika Brabencová, nutriční terapeutka 

Bc. Aneta Metličková, nutriční terapeutka 

Mgr. Edita Klavíková, MBA, náměstkyně pro ošetřovat.  

Ing. Jiří Švec, člen představenstva 

MUDr. Michal Pelíšek, MBA, náměstek pro řízení kvality 

Komise pro kontrolu infekcí 

PharmDr. Eva Šimečková, primářka Centrálních laboratoří 

MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA, předseda představenstva 

Ing. Jiří Švec, člen představenstva 

Mgr. Edita Klavíková, MBA, náměstkyně ředitele 

MUDr. Michal Pelíšek, MBA, náměstek ředitele 

Mgr. Jan Komrska, vedoucí lékárny 

MUDr. Marie Kotišová, infekcionista 

Mgr. Kateřina Větrovcová, asistentka nemocniční epidemiologie 

MUDr. Iva Šípová, epidemioložka 

Mgr. Miloslava Šiková, epidemiologická sestra 

 

Likvidační a škodní komise 

Ing. Jiří Švec, člen představenstva 

JUDr. Alena Hanáčková, právnička  

Ing. Karel Matas, MBA, vedoucí oddělení technického provozu  

Ing. et Ing. Eliška Fialová, MBA, vedoucí odd. ekonom. a inf. sou-
stavy 

Ing. František Kalaš, auditor 

Inventarizační komise 

Ing. Jiří Švec, člen  představenstva 

JUDr. Alena Hanáčková, právnička  

Ing. Karel Matas, MBA, vedoucí oddělení technického provozu  

Ing. et Ing. Eliška Fialová, MBA, vedoucí odd. ekonom. a inf. 
soustavy 

Ing. František Kalaš, auditor 
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Stručný přehled událostí od ledna do prosince roku 2022 

ROK 2022 V DATECH 

1. ledna: První miminko roku 2022 se ve strakonické porodnici 

narodilo 11 minut po půlnoci. Holčička Tereza Beranová vážila 2880 

g. V předchozím roce 2021 se ve strakonické porodnici narodilo 

celkem 680 dětí. O trochu více bylo holčiček, konkrétně 345 a 

chlapců 335. Celkem šestkrát přivedly maminky na svět dvojčata. 

Nejčastější jména, která rodiče dali holčičkám, byla 21krát Eliška, 

shodně 15 holčiček bylo pojmenováno Anna a Adéla a 12 maminek 

porodilo Natálii. Mezi chlapeckými jmény vedl Jan, kterých se 

narodilo 18, následovalo 14 Tomášů a v těsném závěsu se drží 12 

Lukášů a Matyášů. U 18 děvčátek a 7 chlapečků zvolili rodiče 

zdvojené křestní jméno. Nejmladší mamince, která v roce 2021 

rodila ve strakonické nemocnici, bylo 17 a nejstarší 45 let. Nejtěžší 

miminka vážila 4680 g. S touto váhou se narodili dva chlapci. 

11. ledna: Již druhým rokem pokračoval na písecké Lesnické škole 

projekt „Zpěvem proti samotě“, jehož cílem bylo v koronavirové 

době zpříjemnit pobyt lidem v nemocnicích, domovech pro seniory 

nebo v pečovatelských domech. V rámci projektu žáci umisťovali 

vlastnoručně vyrobené ptačí budky na stromy, které rostou v 

parcích a areálech těchto objektů. Několik z nich našlo svůj domov i 

v areálu strakonické nemocnice. Na fotce je žák lesnické školy Václav 

Košatka a zástupce ředitele školy Ing. František Čapek, Ph.D. 

15. ledna: Od poloviny ledna začalo odběrové centrum v areálu 

Nemocnice Strakonice, a.s. nově nabízet PCR diagnostiku nemoci 

covid-19 ze slin. Odběrové centrum a centrální laboratoře tak 

výrazně navýšily kapacitu a byly schopny vyhodnotit až 1500 vzorků 

denně. Výsledek testované osoby obdržely většinou 6 hodin od 

odběru vzorku.  

18. ledna: Pro magazín Zdravíčko Českého rozhlasu České 

Budějovice hovořil primář Centra péče o zrak Pavel Kristen o 

operacích předního segmentu oka.  

21. ledna: Strakonická porodnice pořídila speciální lůžko pro 

novorozence, které je spojené s neonatologickým oddělením 

českobudějovické nemocnice. Vyhřívané lůžko dokáže monitorovat 

životní funkce dítěte a současně s online videohovorem je předávat 

lékaři v českobudějovickém neonatologickém centru, který dítě díky 

kamerám současně i vidí. Pokud se tedy u novorozence vyskytne 

nějaký neobvyklý zdravotní problém, mohou být lékaři okamžitě ve 

spojení s kolegy z neonatologie a společně rozhodnout, zda je nutný 

transport dítěte na specializované pracoviště v Budějovicích, 

případně jak na něj dítě připravit. 

28. ledna: I během roku 2022 se pokračovalo ve vakcinaci proti 

nemoci COVID-19. Tento den obdržela jubilejní stou tisící vakcínu 

paní Jaroslava Bergerová ze Švejcarovy Lhoty. Jak řekla, k očkování ji 

nabádala hlavně dcera, která se bála, aby maminku a babičku 

nenakazil někdo z rodiny „Já sama už nikam moc nechodím. 

Potřebovala bych nové nohy. Po první ani po druhé dávce mi nic 

nebylo, tak snad to bude do třetice stejné,“ byla v dobrém rozmaru 

paní Bergerová, která v té době slavila životní jubileum. Od vedení 

nemocnice dostala květinu a dárkový balíček. Ředitel nemocnice 

MUDr. Bc. Tomáš Fiala jí pogratulovat k dokončenému očkování i 

blížícím se narozeninám.  

4. února: S prací v Očkovacím centru se při poslední službě 

rozloučily čtyři dobrovolnice, jinak zaměstnankyně strakonického 

plaveckého stadionu. Tomuto tématu se více věnujeme v jiné části 

Výroční zprávy.  

18. února: Hokejisté HC Strakonice a fotbalisté FK Junior Strakonice 

sehráli přátelské fotbalové utkání a ještě při tom mysleli na druhé. 

Rozhodli se, že mezi sebou vyberou peníze, které darují Nemocnici 

Strakonice, a.s., jako poděkování za práci zdravotníků v období 

pandemie nemoci covid-19. Zástupcům nemocnice předali finanční 

dar ve výši 7000 korun na nákup nového kávovaru pro personál 

interního oddělení. Od Bohumila Máry za fotbalisty a Martina 

Všetečky za hokejisty finance převzali ředitel nemocnice Tomáš Fiala 

a hlavní sestra Edita Klavíková. Děkujeme. 

21. února: Poslední únorový týden nabídla strakonická nemocnice 

dětem svých zaměstnanců možnost absolvovat zdarma lyžařský 

výcvik. Tento pozitivně hodnocený zaměstnanecký benefit byl 

organizován ve spolupráci s Lyžařskou školu na Lipně. 
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Stručný přehled událostí od ledna do prosince roku 2022 

ROK 2022 V DATECH 

22. února: Zemřel chirurg, urolog, strakonický lékař MUDr. Václav 

Kalbáč. V našem regionu byl velmi populární, zaváděl nové operační 

metody a na svůj obor nedal dopustit.  

24. února: Nemocnice Strakonice, a.s. podpořila jasné stanovisko 

Jihočeského kraje, které odsoudilo ruský útok na Ukrajinu. Několik 

ukrajinských zaměstnanců v tomto období poskytlo mediím 

rozhovory, ve kterých vyjádřili svá stanoviska a pocity z dramatické 

situace, která na Ukrajině začala. I v dalším období strakonická 

nemocnice své ukrajinské zaměstnance podporovala. 

28. února: Nemocnice poslala humanitární pomoc na Ukrajinu, šlo 

zejména o zdravotnický materiál nutný pro poskytnutí první pomoci. 

3. března: Po covidové pauze bylo na strakonickém plaveckém 

stadionu opět obnoveno těhotenské plavání, a to každý čtvrtek 

odpoledne. O něco později bylo obnoveno i skupinové cvičení pro 

těhotné. Tyto aktivity přispívají k tomu, aby nastávající maminky 

zůstaly co nejdéle aktivní a dopřály si zdravý pohyb. 

4. března: Vakcínu proti nemoci COVID-19 od společnosti Novavax 

mohli zájemci prvně využít v pátek 4. března v očkovacím centru nad 

nemocniční lékárnou. Tato proteinová vakcína má srovnatelnou 

efektivitu i bezpečnost s mRNA vakcínami, základní očkovací schéma 

spočívá v aplikaci dvou dávek v intervalu 21 dní.  

10. března: Strakonická nemocnice si již tradičně připomněla 

Světový den ledvin. Vyhlášen byl Mezinárodní federací pro nemoci 

ledvin společně s Mezinárodní nefrologickou společností. Cílem je 

zvýšení informovanosti o závažných onemocněních ledvin. Světový 

den ledvin se zaměřuje také na prevenci a komplikace. V tento den 

mohli zájemci o vyšetření ledvin z řad veřejnosti přijít do 

nefrologické ambulance strakonické nemocnice k základnímu 

screeningovému vyšetření funkce ledvin.  

26. března: Předseda představenstva skupina GW JIHOTRANS 

Robert Krigarov předal zástupcům vedení nemocnice klíčky od nové 

sanitky. Na nákup tohoto vozu se složilo pět strakonických firem: 

ČSAD STTRANS, Garantstav, Znakon, DURA a Retail Strakonice. 

30. března: Ve strakonické porodnici se narodilo první miminko, 

jehož maminka utekla před válkou z Ukrajiny. Na svět přišla zdravá 

holčička. Od začátku válečného konfliktu na Ukrajině vyhledalo 

ošetření ve strakonické nemocnici k tomuto datu již 53 válečných 

uprchlíků, z toho 5 osob potřebovalo hospitalizační péči.  

2. května: Dětská skupina Srdíčko, která funguje v areálu Nemocnice 

Strakonice, a.s., změnila provozovatele. Od května letošního roku ji 

provozuje nezisková organizace Prosperita Písek, z.s. Nově našla 

skupina prostory v prvním patře budovy, ve které má v přízemí své 

sídlo VZP. Kapacita dětské skupiny Srdíčko je 12 dětí ve věku od 

jednoho do tří let. Slavnostní otevření dětské skupiny se účastnili 

zástupci vedení nemocnice  

5. května: V důsledku zrušení stavu pandemické pohotovosti 

Poslaneckou sněmovnou skončila po dlouhé době paušální 

povinnost nosit roušky ve zdravotnických a sociálních zařízeních. 

Nemocnice přesto požádala zejména ty pacienty, kteří mířili do 

nemocnice na nějaké vyšetření a pociťovaly na sobě příznaky 

respirační choroby, aby i nadále používali respirátor.  

8. května: Šmidingerova knihovna věnovala knihy na oddělení 

následné péče. 

9. května: Gastroenterologické centrum strakonické nemocnice 

navštívili nadaní studenti středních škol v rámci Talent Akademie. 

23. května: Chodba před oddělením ARO/JIP se proměnila v galerii. 

Visely na ní obrázky, které malovaly děti s diabetem. Vznik obrazů 

inicioval DIACEL Písek, sdružení rodičů dětí s diabetem a celiakií, z.s. 

Obrázky vznikly u příležitosti výročí 100 let od objevení inzulínu. Na 

slavnostní vernisáži vystoupil smyčcový orchestr ZUŠ Strakonice pod 

vedením paní učitelky Petry Bedřichové. Inzulín je zázrak, který 100 

let zachraňuje životy dospělých i dětí. Na vernisáži to připomněla jak 

předsedkyně píseckého DAICELU Zdenka Staňková, tak primář 

dětského oddělení Martin Gregora. U jednotlivých vystavených 

obrázků jejich autoři napsali, jak inzulín, který je pro ně životně 

důležitý, vnímají oni. Výstava byla v nemocnici k vidění až do 23. 

června. 
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Stručný přehled událostí od ledna do prosince roku 2022 

ROK 2022 V DATECH 

24. května: Nemocnice uspořádala již tradiční 16. ročník 

Prácheňského ošetřovatelského dne. 

25. května: Ve středu 25. května zavítala do Nemocnice Strakonice 

zvláštní dámská optimistická delegace. Osm Zdravotních klaunek 

přineslo radost, humor a smích do míst, kde se jich obvykle výrazně 

nedostává – na oddělení následné péče. Stalo se tak v rámci 

takzvaného Turné plného smíchu, při němž Zdravotní klauni 

navštěvují zařízení, kde nevystupují pravidelně. 

26. května: Zůstat s novorozencem a maminkou mohou návštěvy až 

do 20 hodin. Oddělení šestinedělí strakonické nemocnice právě do 

této doby prodloužilo návštěvní dobu, a to včetně pooperačního 

pokoje. 

30. května: Děti dostaly v předstihu dárek k MDD. Do nemocnice 

přijelo divadlo Radka Klabana, které pro děti z Dětské skupiny 

Srdíčko, z Dětského centra Jihočeského kraje a pacienty dětského 

oddělení strakonické nemocnice sehrálo pohádky O Koblížkovi a Jak 

dědeček s babičkou tahali řepu. Známé pohádky doprovázely 

písničky, které se děti naučily a společně s herci si zazpívaly. Také do 

tahání řepy se s radostí a nadšením pustila i část dětského publika. 

Představení se odehrálo před dětskou ambulancí v přízemí pavilonu 

NORD a zpříjemnilo pacientům s rodiči čekání na vyšetření. 

15. června: Neurologické oddělení strakonické nemocnice má letité 

zkušenosti se specializovanou péčí o pacienty s Parkinsonovou 

nemocí a dalšími tzv. neurodegenerativními chorobami. Péče o ně 

se díky moderní farmakoterapii výrazně posunula dopředu. Těmto 

pacientům je určena specializovaná poradna pod vedením primáře 

MUDr. Pavla Houšky. Některým z nich je také aplikován botulotoxin 

v rámci terapie zejména dystonických poruch. Dlouhodobě 

pracoviště spolupracuje s Centrem extrapyramidových onemocnění 

Neurologické kliniky 1. Lékařské fakulty a Všeobecné fakultní 

nemocnice v Praze. Tam jsou někteří pacienti, u kterých je 

komplikovaná diagnostika jejich onemocnění, odesíláni na další 

vyšetření, nebo je s tímto pracovištěm jejich stav konzultován. V 

rámci této spolupráce navštěvuje strakonickou neurologii zhruba 

jednou ročně profesor MUDr. Jan Roth, CSc., který vyšetří vždy 

několik pacientů s komplikovanou diagnózou a předá cenné rady a 

doporučení. Tato návštěva se naposledy uskutečnila 15. června 2022 

a byla přínosem nejen pro pacienty, ale z odborného hlediska i pro 

lékaře strakonické neurologie. 

22. června: Ve strakonické nemocnice se konal Den otevřených 

dveří centra pro léčbu migrény, v rámci kterého byla poskytnuta 

odborná konzultace desítkám pacientů s tímto onemocněním. 

Tématu se věnujeme v jiné části Výroční zprávy. 

24. června: Vydatný déšť, který se večer a přes noc přehnal 

Strakonickem, potrápil i nemocnici. Velké poděkování za pomoc 

patřilo dobrovolným hasičům ze Štěkně i těm strakonickým pod 

vedením Jana Vondryse a všem zaměstnancům (sestřičkám, 

uklízečkám i údržbářům), kteří pomáhali vyčerpat vodu a uklidit v 

zasažených prostorách pavilonu interních oborů i pavilonu 

operačních oborů.  

8. července: Dětské oddělení strakonické nemocnice se na větší část 

letních prázdnin přestěhovalo z pavilonu N.O.R.D. do pavilonu 

operačních oborů. Důvodem byla plánovaná rekonstrukce centrální 

chodby lůžkové části dětského oddělení, během které došlo k 

výměně podlahové krytiny, stropních podhledů, rekonstrukci 

elektroinstalace včetně instalace nových úsporných LED svítidel. 

Stejným způsobem byly modernizovány také tři pokoje. Náklady na 

rekonstrukci pokryla nemocnice s podporou příspěvku 1 milionu Kč 

od Nadačního fondu Kapka naděje. 

21. července: Začalo přeočkování tzv. čtvrtou dávkou vakcíny proti 

nemoci Covid.19. Primárně bylo určeno pro osoby nad 60 let a dále 

chronicky nemocné pacienty ve věku 18-59 let. Ostatním osobám 

starším 18 let, bez zdravotních komplikací, ministerstvo 

zdravotnictví doporučilo odložit přeočkování na druhou polovinu 

srpna. K přeočkování byly určeny vakcíny Spikevax (Moderna) a 

Comirnaty (Pfizer). O očkování byl již v červenci velký zájem. 
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22. července: Z důvodu zvyšujícího se počtu pozitivně testovaných 

osob na onemocnění covid-19 požádala strakonická nemocnice 

všechny příchozí na vyšetření o ohleduplnost a dodržování 

epidemiologických pravidel. 

23. července: Strakonická nemocniční lékárna rozšířila své služby o 

měření hladiny cukru. 

25. srpna: Ještě před oficiálním začátkem 24. Mezinárodního 

dudáckého festivaly se dudy rozezněly i v nemocničním areálu. Před 

pavilonem interních oborů vystoupil dudácký soubor z Bulharska.  

31. srpna: Své významné kulatiny oslavil milý kolega MUDr. Ivan 

Švihálek. Po celou svou profesní dráhu zůstal Ivan Švihálek věrný 

strakonické nemocnici, v současné době působí na interní ambulanci 

v Blatné, nicméně je vnímán především jako zakladatel moderní 

strakonické kardiologie. Děkujeme za spolupráci a přejeme hodně 

zdraví. 

1. září: Na tento den připadlo 130. výročí od založení strakonické 

nemocnice, která své jubileum důstojně oslavila řadou 

společenských a odborných aktivit. 

5. září: Nemocnice otevřela novou zubní ordinaci MUDr. Jany 

Šímové. O stomatologickou péči byl u veřejnosti enormní zájem. 

Provoz byl postupně v dalších měsících rozšiřován, přijata byla další 

stomatoložka MUDr. Daniela Šindlerová. 

15. září: V půlce září uspořádal 25. protiletadlový raketový pluk 

"Tobrucký" ve Strakonicích charitativní běh Sportem proti rakovině. 

Zúčastnilo se ho více než 2 tisíce běžců, převážně dětí z mateřských, 

základních a středních škol ze Strakonic a okolí. Finanční sbírka, 

kterou vojáci společně s během zorganizovali, vynesla 16 500 Kč. 

Tuto částku předal velitel útvaru plukovník Luděk Teger řediteli 

strakonické nemocnice Tomáši Fialovi. Nemocnice peníze použila na 

nákup nové infuzní pumpy na onkologickou ambulanci. Děkujeme! 

17. září: K oslavám založení nemocnice přispěl i Zdravotnický ples, 

který se konal v Domě kultury. Na plesové hosty čekala Petra Janů, 

hudební skupina De FACTO band a překvapení večera v podobě 

předtančení strakonických zdravotníků. 

3. října: V Maltézském sále a sále U kata strakonického hradu 

proběhla vernisáž k nové výstavě 130. výročí Nemocnice Strakonice. 

Účast byla veliká, řeklo se pár zajímavostí a několik milých slov za 

doprovodu talentované saxofonistky. Výstavu bylo možné navštívit 

až do konce měsíce. 

13. října: V Rytířském sále strakonického hradu se konalo odborné 

sympozium k výročí založení nemocnice. Hlavním řečníkem byl 

přednosta motolské Kliniky rehabilitace profesor Pavel Kolář. 

13. října: „Den zdraví“ připravila ve spolupráci s Nemocnicí 

Strakonice, a.s. pro své zaměstnance firma VERTIV Nišovice. 

Zaměstnanci firmy si mohli nechat od našich sestřiček změřit tlak a 

glykemii. Fyzioterapeutky strakonické nemocnice s nimi probraly, jak 

se starat o zdraví svého těla, především při dlouhém sezení u PC, 

jakým cvičením podpořit zdravá záda a celkové dobré držení těla. 

Nutriční terapeutka radila se zdravým životním stylem a sestavením 

vyváženého jídelníčku. 

17. října: Během října se budovala nová parkovací stání v okolí 

nemocniční lékárny. 

21. října: Neurologické oddělení uspořádalo již tradiční Neurologický 

kazuistický seminář. 

31. října: Nadace Křižovatka strakonické nemocnici věnovala 5 

monitorů dechu Babysense. Ve strakonické porodnici jsou monitory 

dechu vybaveny všechny novorozenecké postýlky a maminky mají 

možnost si monitor zapůjčit i domů.  
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14. listopadu: Během jednání členů lékařské komory ve Strakonicích 

se odehrála i jedna společensky milá událost. Předseda ČLK MUDr. 

Pelíšek ocenil mimořádnou celoživotní práci třech lékařů, kterou 

odvedli během svého působení zejména v Nemocnice Strakonice, 

a.s. a předal jim čestné medaile České lékařské komory. Ocenění 

převzali emeritní primářka plicního oddělení MUDr. Jana Sosnová, 

emeritní primář ORL a polistopadový zdravotní rada MUDr. Vilém 

Lederer a vynikající kardiolog a spoluzakladatel druhé jihočeské 

koronární jednotky MUDr. Ivan Švihálek.  

21. listopadu: Hlavní hrdina celovečerního filmu, pes Gump, 

rozdával radost pacientům dětského oddělení a oddělení následné 

péče.  

26. listopadu: Pozdě večer nás v požehnaném věku téměř 89 let 

opustil primář MUDr. Ivo Apetauer. Internista, emeritní šéf Volyňské 

léčebny, praktický lékař, filosof, organizátor mezinárodních 

vědeckých setkání, zakladatel Společnosti přátel Johna Fitzgeralda 

Kennedyho v ČR, strakonický zastupitel, komunální politik. Čest 

památce pana primáře Ivo Apetauera. 

28. listopadu: V aromatické zahradě nemocnice byl slavnostně 

rozsvícen vánoční strom. Akce využila organizace Fokus Strakonice k 

prodeji výrobků svých klientů z arteterapeutické dílny. 

29. listopadu: Nemocnice Strakonice, a.s., opět uspěla v anketě 

NEJLEPŠÍ NEMOCNICE 2022. Obsadila druhé místo a obhájila tak 

svou loňskou pozici. 

30. listopadu: Nemocnici navštívila skupina seminaristů z biologie na 

strakonickém gymnáziu. Studenti si prohlédli pracoviště magnetické 

rezonance a počítačové tomografie (CT), oddělení 

gastroenterologie, porodní sály a ARO/JIP.  

1. prosince: V rámci 17. vzdělávacích a diskusních 

gastroenterologických dnů získal primář MUDr. Ivo Horný čestné 

členství České gastroenterologické společnosti ČLS J. E. Purkyně.  

2. prosince: V Rytířském sále konal už 43. strakonický seminář pod 

záštitou Centra péče o zrak. Mezi přednášejícími byli lékaři ze 

strakonické a českobudějovické nemocnice, z Fakultní Thomayerovy 

nemocnice, oční kliniky JL Praha, ze Všeobecné fakultní nemocnice 

Praha, Fakultní nemocnice Královské Vinohrady a Fakultní 

nemocnice v Plzni.  

5. prosince: Ani děti, které jsou v nemocnici, nepřišly o mikulášskou 

nadílku. Sv. Mikuláš i s andělem a čertem za nimi přišli až na 

oddělení. 

5. prosince: V rámci předvánočního setkání mohli vedoucí 

zaměstnanci nemocnice prožit představení herečky Zdeňky 

Žádníkové Volencové a světově uznávaného houslisty Jaroslava 

Svěceného. Na předvánočním setkání primářů a vrchních sester 

ředitel nemocnice Tomáš Fiala také poděkoval za mnohaletou 

spolupráci vrchní sestře gynekologicko-porodnického oddělení Mgr. 

Miloslavě Bláhové a Ing. Zdeňku Čutovi, který působil na oddělení 

nukleární medicíny a v 90. letech pracoval v nemocnici jako IT 

odborník. 

12. prosince: Výrobky dětí z MŠ A. B. Svojsíka udělaly radost 

pacientům na dětském oddělení.  

24. prosince: Chvíli před štědrovečerní půlnocí se ve strakonické 

porodnici narodil Lukáš Kordík, který dostal od vedení nemocnice 

jako vánoční dárek poukaz na nákup kojeneckého zboží v hodnotě 

3000 korun.  

29. prosince: Již 23. ročník svého turnaje odehráli strakoničtí 

zdravotníci, tradičně v sále hospody „U Pasáků“ v Zálesí. Dámský 

turnaj vyhrála Eva Fialová (PLDD), v pánském turnaji zvítězil Tomáš 

Fiala ml. (Radiodiagnostika, 5:1).  
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Strakonická nemocnice uspěla jako 
druhá nejlepší v republice 
Nemocnice Strakonice, a.s., opět uspěla v anketě NEJLEPŠÍ NEMOCNI-
CE 2022. Obsadila druhé místo a obhájila tak svou loňskou pozici. 
Výsledky 17. ročníku celostátního projektu „Nemocnice ČR 2022“ 
vyhlásila v úterý 29. listopadu pořádající organizace HealthCare Insti-
tute o.p.s. Data pro vyhodnocení sbírala organizace od února do srp-
na letošního roku. Do projektu bylo zapojeno 148 nemocnic s akutní-
mi lůžky z celé České republiky. 

V anketě je sestavován žebříček nemoc-
nic České republiky. Hodnotí se spokoje-
nost zaměstnanců i pacientů a také míra 
bezpečnosti. Vyhodnocení projektu 
probíhá na základě vyplněných dotazní-
ků od pacientů i zaměstnanců nemocnic 
za pomoci strukturovaných postupů 
vycházejících z metodiky strategického 
nástroje pro měření výkonnosti organi-

zací – Balanced Scorecard. V roce 2022 do tohoto průzkumu zapojilo 
přes 85 tisíc respondentů z celé České republiky. 

Nemocnice Strakonice kromě druhého místa v celkovém žebříčku 
obsadila ještě jedno druhé místo mezi nefakultními nemocnicemi a to 
v kategorii “Nemocnice pro život“. V této kategorii se hodnotí kvalita 
komunikace personálu s pacienty, jeho vstřícnost a usměvavost. 

„Druhé místo je pro nás vyznamenáním a známkou toho, že jsme se v 
péči o pacienty a v rozvoji nemocnice vydali správným směrem. Dál 
budeme podporovat zaměstnance ve vzdělávání, profesním růstu a 
osobním rozvoji a samozřejmě chceme pokračovat i v modernizaci 
přístrojového vybavení a budov nemocnice. Vnímám to jako ocenění 
práce každého jednotlivého zaměstnance nemocnice. Zároveň je pro 
nás druhé místo výzvou, abychom se pokusili dobýt i absolutní vrchol 
žebříčku, což se nám v uplynulých letech už dvakrát podařilo,“ oko-
mentoval umístění strakonické nemocnice ředitel MUDr. Bc. Tomáš 
Fiala, MBA. 

 

Modernizace přístrojového vybavení 
nemocnice za 150 milionů 
Rychlejší vyšetření, zpřesnění diagnostiky a další zvýšení kvality péče 
o zdraví pacientů – na tom v roce 2022 pracovala Nemocnice Strako-
nice, a.s. Uspěla totiž s žádostí do dotačního programu REACT-EU , 
který vypisovalo Ministerstvo pro místní rozvoj. Za získaných 150 
milionů nemocnice do konce roku 2023 nakoupí nové přístroje. V 
roce 2022 dorazila první várka nového vybavení. Operatéři na chirur-
gii a gynekologii využívají nové operační stoly, osvětlení, laparoskop, 
sterilizátor, na odděleních jsou k dispozici nové ultrazvuky, EKG, EEG 
nebo EMG. Nové přístrojové vybavení je přínosem pro lékaře i paci-
enty. 

Velká část již pořízených přístrojů směřovala pro klienty gastroentero-
logického centra, které získalo nové endoskopické sady na vyšetření 
žaludku, tlustého a tenkého střeva, žlučových cest a slinivky. „Nové 
máme také zařízení na ultrazvukové vyšetření horní části trávicí trubi-
ce. Ročně naše centrum provede 6 tisíc endoskopických vyšetření, 
přístroje potřebují obnovu prakticky pořád,“ kvituje nové vybavení 
primář Interního oddělení MUDr. Ivo Horný. 

Na neurologii mohou lékaři nově používat přístroj Sudoscan, který má 
několik výhod. Zejména dokáže časně diagnostikovat již mírné posti-
žení tenkých vláken periferních nervů. „To je důležité pro detekci 
některých typů polyneuropatií, například v rámci cukrovky nebo u 
onkologicky nemocných léčených chemoterapií. Časná diagnostika je 
přitom předpoklad účinné léčby, která může zabránit řadě komplika-
cí, například diabetické nohy,“ vysvětluje primář oddělení MUDr. 

Pavel Houška. EMG laboratoř strakonické nemocnice je teprve dru-
hým pracovištěm po FN Motol, která má přístroj k dispozici. Podob-
nou diagnostiku zatím bylo možné provést pouze prostřednictvím 
invazivní kožní biopsie. 

Dalším odvětvím, které díky financím z programu REACT-EU čeká 
modernizace, bude radiodiagnostika a centrální laboratoře. „Získané 
finance se nejvíce projeví zdokonalením obrazové diagnostiky, na 
oddělení JIP, ARO, vyšetřovacích a intervenčních pracovištích a mo-
dernizací laboratorních kapacit,“ uvedl k záměrům modernizace ředi-
tel Nemocnice Strakonice, a.s., MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA. Díky 
realizaci projektu dojde k potřebnému vylepšování pracovišť chirur-
gie, gynekologie, pneumologie, interny, radiologie, nukleární medicí-
ny, laboratoří a komplexního společného pracoviště ARO-JIP. 
„Obměna přístrojového vybavení je nutná pro zachování schopnosti 
Nemocnice Strakonice, a.s. adekvátně fungovat a poskytovat kvalitní 
zdravotní péči. Jde o zachování co nejvyšší funkčnosti celého zdravot-
nického systému strakonické nemocnice,“ dodal ředitel Fiala. 

 

Dětské oddělení je díky Kapce naděje 
hezčí 

Centrální chodba dětského oddělení strakonické nemocnice přes 
prázdniny prošla rekonstrukcí. Díky financím od Nadačního fondu 
Kapka naděje byla na chodbě vyměněna podlahová krytina, stropní 
podhledy, zrekonstruována elektroinstalace a instalována nová 
úsporná led svítidla. Stejným způsobem byly modernizovány také tři 
pokoje. Celkové náklady vyšplhaly na dva miliony korun, k milionu od 
Kapky naděje přidala Nemocnice Strakonice, a.s., milion ze svých 
zdrojů. Ve čtvrtek 15. září byly zrekonstruované prostory slavnostně 
představeny za účasti prezidentky a zakladatelky Kapky naděje Ven-
duly Pizingerové. 

Kromě samotné chodby se úpravy dotkly také jídelny, pracovny sester 
a zákrokového sálku. „Díky rekonstrukci vzniklo moderní, funkční a 
vstřícné prostředí jak pro děti a jejich rodičovský doprovod, tak pro 
zaměstnance oddělení. Na chodbě jsme v rámci rekonstrukce doplnili 
také madla a další bezpečností prvky. Oddělení po rekonstrukci odpo-
vídá současným standardům,“ uvedl primář dětského oddělení Mar-
tin Gregora. 

Prezidentka Kapky naděje Vendula Pizingerová chválila především 
rychlost, za kterou se rekonstrukci podařilo realizovat. Stihla se bě-
hem šesti týdnů letních prázdnin, kdy se dětské oddělení dočasně 
přestěhovalo na jednu ze stanic chirurgie. „Jsem ráda, že můžeme 
pomáhat. Že díky Kapce naděje jsou děti, maminky i personál v hez-
kém prostředí,“ Na oddělení nepřijela Vendula Pizingerová s prázd-
nou. Hospitalizovaným malým pacientům přivezla dárky v podobě 
her, pastelek, omalovánek a knížek. „Myslím, že je důležité, aby děti 
četly, malovaly a psaly. Aby věděly, že všechno není jen o počítačích,“ 
uzavřela Pizingerová. 

Blog — události roku 2022 
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Dobrovolnice ze STARZ se rozloučily 
s Očkem 
Rok práce a svého času věnovaly strakonickému Očkovacímu centrum 
čtyři dobrovolnice – jinak zaměstnankyně strakonického plavečáku. 
Řeč je o Michaele Boučkové, Vendy Wieserové, Kateřině Fundové a 
Anně Koutenské (na fotografii s květinami). Do první služby v Očku v 
tělocvičně na Lidické ulici přišly 11. února 2021 a v pátek 4. února 
2022 byly v OČKU naposledy. Očkování samozřejmě bude pokračovat, 
ale dobrovolnice se naplno vracejí ke své práci v opraveném plavec-
kém stadionu, který se připravuje na brzké otevření. „Díky vstřícnosti 
vedení plaveckého areálu a spolupráci s jeho zaměstnanci jsme mohli 
zvládnout nejkritičtější období provozu Očkovacího centra. Všechny 
čtyři dámy jsou skvělé, úžasné, pracovité, 100% spolehlivé. Upřímně 
je závidím jejich zaměstnavateli a těším se na případnou další spolu-
práci!“ vysekl dámám poklonu a poděkoval jim za celoroční pomoc a 
spolupráci MUDr. Michal Pelíšek, který očkování ve strakonické ne-
mocnici koordinuje. 

TalentAkademie zavedla studenty na 
gastroenterologii a oftalmologii 
Ve dnech 9. – 11. května proběhla v Jihočeském kraji TalentAkade-
mie. Rekordních 38 elitních studentů ze všech krajských gymnázií, 
tentokrát budoucí uchazeči o studium medicíny a program nabitý 
přednáškami, exkurzemi v nemocnicích v Českých Budějovicích, Písku 
a Strakonicích a hvězdní hosté. Odborný program, v čele s přednáška-
mi z hrudní chirurgie profesora Lischkeho, profesora Černého z anes-
teziologie nebo ředitele ZZSJK Marka Slabého, byl tradičně časově 
velmi náročný, ale natolik zajímavý, že celý běh TalentAkademie utekl 
jako voda. TalentAkademie je projektem, který má motivovat talento-
vané studenty jak k dalšímu studiu, tak i k návratu do Jihočeského 
kraje. Představujeme jim odborná pracoviště a příležitosti na celore-
publikové i evropské úrovni, která mají přímo u sebe doma, v Jihočes-
kém kraji. 

Na programu byla i exkurze na odborná pracoviště jihočeských ne-
mocnic. Hned první den navštívili studenti také Nemocnici Strakonice, 
a.s., kde je po gastroenterologii provedl primář MUDr. Ivo Horný. 
Další zastávkou pak bylo Centrum péče o zrak s poutavým výkladem 
primáře MUDr. Pavla Kristena. 

16. Prácheňský ošetřovatelský den 
Už po šestnácté se 24. května v Domě kultury ve Strakonicích usku-
tečnil Prácheňský ošetřovatelský den. Konferenci pravidelně pořádá 
Nemocnice Strakonice, a.s. v květnu, a to k Mezinárodnímu dni ses-
ter. Motto letošního ročníku Prácheňského ošetřovatelského dne 
znělo "Duše a tělo v rovnováze". Tématem přednášek byla duševní 
hygiena, psychoterapie, zdravé stravování a také cestovatelské tipy a 
ošetřování ran v divočině. 

Předešlé ročníky byly vždy odborně zaměřené na konkrétní medicín-
ské téma a jak se dané problematiky zhostit z pohledu ošetřovatel-
ství. Poslední konference, kterou nemocnice pořádala v roce 2019, 
nesla motto "Život na hraně". Je symbolické, že od té doby se zdra-
votníci v dalších dvou letech někdy na té hraně ocitli. „Největší část 
tíhy boje s covidem byla za poslední dva roky na ošetřovatelských 
profesích. Proto jsme si při plánování letošní konference řekli, že je na 
čase, aby zdravotníci začali myslet na sebe. Pojmeme ho bez odbor-
ností, jako den pro radost,“ uvedla k letošním tématům hlavní sestra 
strakonické nemocnice Mgr. Edita Klavíková, MBA. 

Konference se každoročně účastní okolo 200 zdravotníků nejen ze 
strakonické nemocnice, ale i z dalších nemocnici Jihočeského kraje a 
sociálních domovů. 

 

Novopečené maminky mají ve stra-
konické porodnici pestrý jídelníček  

Ve strakonické porodnici přivede ročně na svět své dítě okolo 700 
maminek. K důležitým aspektům dobrého zotavení po porodu, ale i 
podpory kojení, patří strava novopečených maminek. 

Maminky na oddělení šestinedělí dostávají běžně jídlo třikrát denně. 
Nově je pro ně v jídelně připravený občerstvovací pult, kde si mohou 
kdykoli během dne i noci navíc dopřát cereálie, müsli, ovoce, mléko a 
mléčné výrobky – kefír, jogurty a jogurtová mléka, máslo, sýry, ale 
třeba také nutelu, med nebo marmeládu. Možnost průběžných svači-
nek je na oddělení úplně nová. Sestřičky mají v plánu nabídku oboha-
tit také třeba o sladký moučník. Průběžně budou vyhodnocovat, co 
maminkám nejvíc chutná a podle toho nabídku upravovat. 

Možnost doplnit hlavní jídlo o svačinky celodenně připravené v jídel-
ně v lednici maminky vítají. Potvrdila to i novopečená maminka, která 
už se balila na cestu domů. „Mám ráda müsli i jogurty a kefír, takže 
jsem si s chutí dala. Určitě je dobré, že ta možnost je. Ať už na doplně-
ní energie po porodu a mléčné výrobky jsou asi dobré i na podporu 
kojení.“ 

Ke změně došlo i u hlavních jídel, podávaných na oddělení. Pro zajiš-
tění pestré stravy, kterou si maminky s chutí dopřejí, oddělení dlou-
hodobě sledovalo, jaké jídlo ženy po porodu preferují. Jasně se ukáza-
lo, že maminky nestojí o typickou hutnou českou stravu, jako jsou 
knedlíky s omáčkou. Nutriční terapeutky proto sestavily ve spolupráci 
s kuchyní úplně nový jídelníček. Maminky si již pochutnávaly na duše-
ném plátku se zeleninou, měly lososa a řadu dalších odlehčených 
jídel. Hlavně přílohy jsou hodně obohacené o zeleninu. 
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Den otevřených dveří v centru pro 
bolesti hlavy 
Dny otevřených center pro léčbu migrény se odehrály ve čtyřech 
regionech. Jedním z nich byly Strakonice.  

Lidé trpící migrénou, kterých je v Česku okolo milionu, mohli přijít 
zdarma konzultovat svůj stav se specialisty. Brány čtyř specializova-
ných center pro léčbu bolestí hlavy se v roce 2022 otevřely všem li-
dem trpícím tímto onemocněním. Do osvětové akce se 15. června 
zapojila i Nemocnice Strakonice. Cílem bylo zlepšit povědomí o speci-
alizované péči a nabídnout možnost individuální konzultace s odbor-
níkem z centra. Účastníci mohli využít také osobní konzultaci s neuro-
logem – zdarma a bez předchozího objednání. „Dny otevřených cen-
ter jsou příležitostí, jak probrat své potíže s odborníky, kteří se specia-
lizují na nejtěžší případy migrény. Máme k dispozici nové možnosti 
léčby pro pacienty se závažným průběhem onemocnění, u kterých 
dosavadní terapie nefungovala. Chceme dát lidem s migrénou příleži-
tost probrat svoje onemocnění v pohodové atmosféře. Na akci se 
představí také pacientská organizace a psycholog,” říká MUDr. Lucie 
Pokorná, neuroložka ze specializovaného centra pro diagnostiku a 
léčbu bolestí hlavy Nemocnice Strakonice. 

Otevření stomatologie 
Nemocnice Strakonice, a.s., otevřela novou zubní ordinaci. V září v ní 
začala ordinovat zkušená zubní lékařka MUDr. Jana Šímová. Noví 
pacienti se registrovali přes webové stránky nemocnice na konci srp-
na. Kapacita na září a říjen, která činila více než 350 míst, byla obsaze-
ná během dvou minut. Registrace postupně probíhala v několika vl-
nách, dokud se nenaplnila kapacita ordinace.  

Zájem o novou zubní ordinaci ve Strakonicích jasně ukázal, že zubaři v 
této části regionu chybí. Nově otevřená ordinace zatím přibírá nové 
pacienty postupně. V listopadu proběhne registrace pacientů na pro-
sincové vstupní prohlídky. „Povedlo se nám splnit slib, že provoz ordi-
nace rozšíříme. Od listopadu je ordinace v provozu pět dnů v týdnu a 
střídají se v ní dvě zkušené lékařky. Doktorku Janu Šímovou doplnila 
lékařka Daniela Šindlerová. Tím se kapacita ordinace navýšila z pů-
vodních 1500 na téměř 2500 pacientů,“ sdělil ředitel nemocnice 
MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA.  

Strakonická nemocnice se zřízením zubní ordinace snaží přispět k 
vyřešení dlouhodobě neutěšené situace, kdy je zubních lékařů nedo-
statek. „Na Strakonicku je několik tisíc lidí, kteří momentálně nemají 

svého zubaře. Nemocnice proto na vlastní náklady zařídila zubní ordi-
naci a sehnala lékařky.“ uvedl ředitel Fiala.  

Měření glykémie v nemocniční lékár-
ně 
Strakonická nemocniční lékárna rozšířila své služby. K lékovému pora-
denství a měření tlaku nově zavádí také měření hladiny cukru. Služba 
je určená široké veřejnosti. Jak vysvětluje vedoucí lékárny Mgr. Jan 
Komrska, cílem je včasné odhalení pacientů s diabetem 2. typu. " 
Měření je vhodné zejména pro skupinu pacientů, kteří pravidelně 
neabsolvují preventivní prohlídky u praktického lékaře. Zájemce v 
konzultační místnosti v přítomnosti proškolené osoby provede sám 
sobě změření glykémie z krve odebrané z bříška prstu. Naměřená 
hodnota má informativní charakter, případnou diagnózu musí potvr-
dit lékař standardním postupem.“ 

Měření hladiny cukru je v nemocniční lékárně zpoplatněné, stojí 15 
Kč. Doporučené je zejména pro lidi s vysokým krevním tlakem, vyso-
kou hladinou cholesterolu, nadváhou, těm, kteří mají cukrovku v rodi-
ně nebo lidem po prodělané srdečně-cévní příhodě. „Bohužel většina 
nemocných nemívá klinicky nápadné příznaky. Chceme tímto pozvat k 
využití této služby v nemocniční lékárně, v pondělí až pátek ideálně 
od 9.00 do 15.00 hod. Zjištěnou hodnotu zkonzultujeme, může to být 
podnět k větší péči o vlastní zdraví." uzavírá vedoucí lékárník Jan 
Komrska. 

Neváhat a nechat se vyšetřit by určitě měli lidé, kteří začnou trpět 
nevysvětlitelnou únavou, zvýšenou potřebou pít, zvýšeným močením, 
infekcemi a mykózami. To vše může znamenat počínající onemocnění 
cukrovkou. Včasnou diagnózou a léčbou je možné předcházet či od-
dálit zhoršování stavu. Cukrovka poškozuje především cévy, zrak a 
ledviny. 

S diabetem se v ČR léčí téměř milion lidí. Dalších 5 % o své diagnóze 
neví a u 8 % se předpokládá, že trpí prediabetem. Každý člověk by 
měl jednou za dva roky absolvovat preventivní prohlídku u praktické-
ho lékaře, při níž se u osob nad 40 let vyšetřuje i diabetes. Rizikoví 
pacienti – obézní, lidé s vysokým tlakem, nebo kardiovaskulárními 
potížemi – by měli test podstoupit každý rok. 

Hodinka s harmonikou 
Oddělení následné péče strakonické nemocnice pečuje o pacienty 
vyžadující dlouhodobější léčebně-rehabilitační péči s perspektivou 
propuštění. Jedná se tedy o pacienty, u nichž lze předpokládat, že 
terapie a intenzivní rehabilitace povedou ke zlepšení zdravotního 
stavu a soběstačnosti. K uzdravení těla je ale samozřejmě důležitá 
také duševní pohoda. Člověk je tvor společenský, nesvědčí mu osa-
mělost. Proto se zaměstnanci na oddělení snaží pobyt převážně seni-
orům co nejvíce zpříjemnit. Jedním z těchto zaměstnanců je také 
nemocniční kaplan Mgr. Pavel Kortus, který přemýšlel, jak by seniory 
mohl potěšit. Důležitým setkáním byla návštěva u lůžka jedné paní, 
která mu prozradila, že v mládí hrávala na harmoniku. „Během rozho-
voru jsem jí nabídl, že jí zahraji. Harmoniku jsem přinesl, na pokoji 
jsem zahrál pár písniček, zazpívali jsme si. Odměnou mi bylo, že jsem 
v jejích očích zahlédl jiskru, kterou tam určitě mívala zamlada, když 
hrávala na harmoniku,“ popisuje kaplan Kortus, jak na ONP vznikla 
„hodinka s harmonikou“. Pravidelná společná setkání při písničce se 
na oddělení následné péče odehrávají každý pátek od 14 do 15 hodin. 
Že se pacienti při tónech harmoniky uvolní a rozveselí, pozoruje i 
vrchní sestra Hana Štěpánová. „Na chvíli zapomenou na své starosti a 
bolesti, někteří zpívají s nadšením, jiní si jen tak pro sebe pobrukují, 
ale nejraději vidím, když se usmívají.“ A její slova potvrzuje i jedna z 
pacientek, která je pravidelnou účastnicí pátečního hudebního okén-
ka. „Všechny písničky si taky už nepamatuju, ale buď si vzpomenu, 
nebo si aspoň broukám. Od malička jsem ráda zpívala. Dneska se nás 
moc nesešlo, přišlo hodně návštěv. Jindy jsou všechny židle obsazené. 
Tak třeba zase za týden,“ uzavřela seniorka, která si nejraději zpívá s 
vnučkou. 
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Rok 2022 byl kromě jiného i rokem oslav 130. 

výročí založení nemocnice. Od 1. září 1892 

ušla nemocnice, která v době svého vzniku 

nesla jméno tehdejšího císaře Františka Josefa 

I., neskutečný kus cesty a její zaměstnanci a 

samozřejmě i pacienti prožili řadu význam-

ných historických milníků, které ovlivnily je-

jich životy. Ačkoliv posledních více než třicet 

let žijeme v relativně stabilním prostředí, 

vnímáme ve zdravotnictví poměrně turbu-

lentní vývoj. Ať jde o zlepšující se diagnostické 

postupy, nové a velice účinné terapeutické 

postupy či více proklientský přístup. Všichni si 

uvědomují, že i těch posledních deset let, 

které uplynuly od oslav v roce 2012, přineslo 

ve strakonickém zdravotnictví velké změny. 

Původně byla nemocnice tvořena pouze bu-

dovou dnešního „Dětského centra Jihočeské-

ho kraje“ a umrlčí komorou, která v rámci 

rekonstrukce nemocnice v 90. letech 20. sto-

letí ustoupila budově nynější ústavní lékárny 

a odborných ambulancí. V nemocnici zpočát-

ku pracoval pouze primář MUDr. Josef Jirsa s 

jedním sekundářem a ošetřovatelky z řad 

řádových sester řádu sv. Karla Boromejského. 

Dnes v nemocnici pracuje přes 700 zaměst-

nanců, z toho více než 130 lékařů, přes 200 

všeobecných, dětských či praktických sester a 

porodních asistentek a do 200 ostatních zdra-

votnických pracovníků. Nemocnice se v prů-

běhu let rozrůstala a také měnila jména. Na 

rozvoj nemocnice měly vliv epidemie tyfu, 

světové války a další historické události minu-

lého století a samozřejmě také rostoucí popu-

lace města i přilehlých obcí. Nemocnice za 

svou existenci vystřídala různá jména. Nesla 

jméno MUDr. Karla Hradeckého, byla beze-

jmenným OÚNZem, neboli Okresním ústavem 

národního zdravÍ, který vystřídalo Sdružené 

zdravotnické zařízení a Okresní nemocnice 

Strakonice. Od roku 2003 je nemocnice pří-

spěvkovou organizací Jihočeského kraje a od 

roku 2007 akciovou společností. Nemocnice 

mohla ve Strakonicích vzniknout díky štědros-

ti strakonických rodáků a movitých měšťanů. 

Tak třeba  Josef  Šmidinger odkázal 1000 zla-

tých, stejně jako Antonín Renner. Fond na 

stavbu nemocnice byl zřízen v roce 1876, jeho 

úkolem bylo získávat peníze. V roce 1888 měl 

fond k dispozici 65 tisíc zlatých. Stavba ne-

mocnice trvala tři roky a náklady činily 145 

477 rakouských korun. Město poskytlo po-

zemky a stavební materiál ze svých cihelen a 

lomů. Protože nemocnice vznikla za široké 

podpory obyvatel a ve své době podobné 

léčebné ústavy nebyly rozšířeny, byli občané 

Strakonic a okolí na svou nemocnici právem 

hrdí.  

Za uplynulých 10 let toho nemocnice prožila 

hodně a medicínská péče v ní poskytovaná se 

posunula dopředu.  Byla ukončena jedna z 

etap stavebního vývoje nemocnice. Všechna 

medicínská pracoviště zahrnující lůžková od-

dělená i ambulantní provozy získala své defi-

nitivní pozice. Také ekonomicky šlo rozhodně 

o období úspěšné, které umožnilo nebývalý 

nárůst odměňování pracovníků ve zdravotnic-

tví. Služby strakonické nemocnice se rozšířily 

například o magnetickou rezonanci, otevřelo 

se svým rozsahem nabízené péče výjimečné 

gastroenterologické centrum, naši lékaři si 

měli možnost sáhnout i na centrovou péči v 

oborech oftalmologie a neurologie. I tak jsme 

s ostatními zdravotnickými a sociálními zaří-

zeními soutěžili o odborné zaměstnance. V 

tomto ohledu doufáme v pozitivní efekt ve 

Strakonicích nově otevřené Střední zdravot-

nické školy, s jejímiž studenty, studentkami i 

pedagogy nemocnice úzce spolupracuje. Pozi-

tivně vnímáme i to, že se nemocnice podílí na 

zajištění praktické výuky lékařství pro studen-

ty šestého ročníku Lékařské fakulty v Plzni.  
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A nyní řeč čísel. Zdravotnici v uplynulých 10 

letech léčili ambulantně 1 293 514 pacientů a 

pečovali o 132 721 pacientů hospitalizova-

ných. Ošetřovacích dnů jsme napočítali 753 

716, z toho na JIP a ARO 46 037. Od zdravot-

nické záchranné služby nemocnice převzala 

24 156 pacientů. Hospitalizováno bylo 1 310 

zahraničních pacientů z 65 zemí. Laboratoře 

provedly 12 048 013 analýz, uskutečnilo se 76 

979 hemodialýz a hemoperfusí, 45 177 opera-

cí a narodilo se 6 977 dětí. Nemocniční sanit-

ky ujely 3 509 978 kilometrů a přepravily 160 

909 pacientů.  

Nelze nezmínit covidovou pandemii, která v 

závěru dekády prověřila globální zdravotnické 

kapacity, strakonické zdravotnictví určitě 

obstálo se ctí. 

Vše výše uvedené bylo určitě důvodem k 

oslavám, které jsme si užili možná o to více, 

než předešlá doba k setkávání se při spole-

čenských příležitostech z epidemiologických 

důvodů nepřála. Ačkoliv většina aktivit byla 

cílena až na období přelomu léta a podzimu, 

intenzivní přípravy zabraly podstatnou část 

roku. 

Časově nejnáročnější část oslav byla příprava 

a vydání knihy ke 130. výročí založení nemoc-

nice. Základem této publikace byla reedice 

textu vzniklého redaktorskou a autorskou 

činností PhDr. Miroslava Špeciána, emeritního 

ředitele strakonického Muzea středního Poo-

taví, který v roce 2012 připravil knihu obsahu-

jící faktické poznámky a osobní vzpomínky 

pamětníků dosavadního vývoje nemocnice od 

jejího založení. Do knihy byla vložena řada 

fotografií, dokumentů a plánů. Redaktor ree-

dice vydané v roce 2022, MUDr. Michal Pelí-

šek, z tohoto textu vyšel a doplnil jej o někte-

ré nové kapitoly vzpomínek se zaměřením 

zejména na poslední dekádu. Úvodním slo-

vem přispěl hejtman Jihočeského kraje MUDr. 

Martin Kuba a ředitel nemocnice Tomáš Fiala. 

Vznikla tak kniha mapující celou historii ne-

mocnice, od prvních začátků na sklonku deva-

tenáctého století, kdy největší výzvu pro teh-

dejší kolegy znamenaly zdravotní důsledky 

první světové války a doby po ní; přes období 

rozvoje během první republiky zakončené 

tragickými osudy, které přinesla druhá světo-

vá válka. Čteme o odvážných počinech vzdoru 

některých lékařů a sester během doby nacis-

tické okupace.  
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Další část se pak věnuje vývoje okresního 

zdravotnictví komunistické éry, která byla 

také bohatá na řadu významných osobností. 

Čtenář má možnost pročíst si genezi stavební-

ho vývoje v areálu nemocnice, vznik nových 

pavilonů zaměřených na určitá medicínská 

spektra péče, seznámit se s životními příběhy 

řady zdravotníků, zavzpomínat na to „Co bylo 

a většinou už není“, jak zní název jedné z kapi-

tol. Významná část publikace je ale věnována 

moderním dějinám nemocnice, vývoji za po-

sledních deset let, protože rozvoj strakonické 

nemocnice není stále u konce, jen za poslední 

dekádu byla do inovací investována více než 

miliarda korun. Závěr knihy tvoří 

fotografie aktuálních kolektivů všech 

nemocničních pracovišť. Kniha 130 

let Nemocnice Strakonice byla po-

křtěna 13. října 2023 v Rytířském sále 

strakonického hradu, kmotry byli 

významný profesor fyzioterapie a 

rehabilitačního lékařství Pavel Kolář a 

skupina senátorů ze Zdravotního 

výboru Parlamentu České republiky. 

Knihu je možné stále zakoupit na 

pokladně nemocnice nebo v knihku-

pectví bukAbuk u strakonického Pa-

lackého mostu. 

Jak již bylo zmíněno, křest knihy se 

odehrál ve čtvrtek 13. října 2023, a to 

v průběhu další významné části oslav 

– odborné konference pořádané 

strakonickou nemocnicí, Českou lé-

kařskou komorou a Spolkem lékařů 

Strakonice Purkyňovy společnosti. 

Hlavní vyzvanou přednášku přednesl 

přednosta Kliniky rehabilitace a tělovýchov-

ného lékařství 2.LF UK a FN Motol, významný 

český fyzioterapeut s celosvětovým přesahem 

profesor PaedDr. Pavel kolář, Ph.D.  

Hlavním tématem přednášky bylo téma Pohy-

bový systém v medicíně a životě. Pro velký 

zájem návštěvníků o přednášku se dění z 

Rytířského sálu přenášelo také o patro níž do 

Maltézského sálu. Přednáška přilákala do 

strakonického hradu přes 200 posluchačů z 

řad lékařů, sestřiček, fyzioterapeutů a dalších 

zdravotnických odborností, mezi kterými byli i 

členové senátního Výboru pro zdravotnictví, 

kteří měli ten den výjezdní jednání právě ve 

Strakonicích. Slavnostní večer byl završen 

společenským setkáním všech zúčastněných, 

o podklad ke kuloárovým rozhovorům se 

zasloužila po stránce hudební Prácheňská 

muzika a po stránce kulinářské učitelé a stu-

denti gastronomie z Euroškoly. 

Dalším výsostně společenským bodem pro-

gramu byl Zdravotnický ples pořádaný Českou 

lékařskou komorou a nemocnicí. V kontextu 

oslav se konal již v sobotu 17. září 2022 a 

zahájil tak strakonickou plesovou sezónu. 

Ačkoliv byl termín plesu netradiční, zájem o 

účast na něm opět předčila očekávání. Na 

plesové hosty čekal kromě vynikajícího hu-

debního vystoupení známé české zpěvačky 

Petry Janů i skvělá skupina De FACTO band, 

která se postarala o hudebně taneční dopro-

vod celého zbytku večera, které bylo opepře-

no již tradičním tanečním předtančením stra-

konických zdravotníků, tentokrát na tóny 

muzikálu Pomáda. 

Během října 2022 se v prostorách Maltézské-

ho sálu a sálu U kata konala výstava, která 

souborem velkoplošných fotografií, článků, 

oděvů a dalších předmětů připomněla za-

městnance nemocnice, stavební rozvoj i vývoj 

technického vybavení. Slavnostní vernisáž se 

konala dne 4. října 2022, na kterou přišla řada 

emeritních zaměstnanců nemocnice. Výstavu 

viděly stovky návštěvníků. Řadu fotografií a 

dalších artefaktů poskytla na naši výzvu široká 

veřejnost a samozřejmě také mnoho nemoc-

ničních zaměstnanců, kterým patří náš dík, 

protože bez jejich přispění by výstava vůbec 

nemohla vzniknout. Fotografie se neztratí a 

budou trvale vystaveny v areálu nemocnice. 

Je velice obtížné vyjmenovat všechny, kteří 

byli nápomocni při organizaci oslav a kterým 

náleží patřičné poděkování. Každopádně jsou 

to právě zaměstnanci nemocnice, jejichž živo-

ty jsou s historií nemocnice, kterou právě 

píšeme, těsně spjaty. Přejme si, aby i naši 

následovníci při dalších oslavách vzpomínali 

na dvacátá léta 21. století jako na období 

úspěšné a šťastné. 

Děkujeme všem, kteří do života nemocnice 

vtiskli svůj um, elán a čas. 

 

MUDr. Michal Pelíšek, MBA, náměstek ředi-

tele nemocnice a hlavní organizátor oslav 

Výroční zpráva Nemocnice Strakonice, a.s. 2022 
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Válečný konflikt na Ukrajině ovlivnil celý svět 
a zasáhl do života i našim zaměstnancům a 
pacientům. Přinášíme sérii článků, které 
v této době na toto téma vyšly. 

Rozhovor s lékařkou z Ukrajiny 23. února 
2022, Strakonický deník 

„Máme všichni strach, co s námi bude. Snad 
to dopadne dobře“. Tato slova řekla ukrajin-
ská lékařka strakonické nemocnice Inna Ho-
dovana ve středu 23. února dopoledne.   
 
Rozhovor vznikl ve středu 23. února 2022 
kolem poledne ve strakonické nemocnici. O 
několik hodin později, ve čtvrtek 24. února 
2022, ruský prezident Vladimír Putin oznámil, 
že dal svolení ke speciální vojenské operaci na 
ukrajinském Donbasu. Začala válka mezi Rus-
kem a Ukrajinou. Tedy v době, kdy podle 
ruského prezidenta Vladimíra Putina ještě byl 
čas na diplomacii a odvrácení války 
s Ukrajinou. Nemohla vůbec tušit, že ve čtvr-
tek ráno bude vše jinak… 
 
Jste v kontaktu se svými blízkými na Ukrajině? 
Ano, mám zprávy z domova. Volám tak dva-
krát, třikrát denně. Od pondělí, kdy to začalo, 
jsem nervózní a mám strach. I když moji pří-
buzní bydlí asi 1000 kilometrů od daného 
místa. Ale to nic neznamená. Za dva dny mů-
že být vše jinak. Všichni jsou z toho vystreso-
vaní. Snad se nic nestane… 
 
Koho máte na Ukrajině? 
Celou rodinu. Maminku, tatínka, sestru a 
neteř. 
 
Co vám říkají, když spolu mluvíte? 
V centrální Ukrajině je zatím klid, ale nikdo 
neví, co ruský prezident udělá. 
 
Putin říká, že nechce vedle Ruska silný stát 
s jadernými zbraněmi, který by mohl být čle-
nem NATO. Myslíte si, že chce Ukrajinu pro 
sebe? 
Podle toho, co v pondělí řekl o tom, že Ukraji-
na je uměle vytvořený stát, tak ano. Nepova-
žuje ji za samostatný stát. Chce Ukrajinu při-
pojit k Rusku. 
 
Jací muži jsou na Ukrajině? Budou bojovat? 
Budou. V každé rodině je voják, vždyť vše 
začalo válkou o Krym v roce 2014. 
 

Kdyby k něčemu došlo, jela byste jako zdra-
votník pomáhat? 
To nyní nevím. Pokud by to ale bylo nutné, 
tak asi ano. 
 
Ve strakonické nemocnici pracujete 
i s ruskými kolegy. Mluvíte o aktuálních udá-
lostech? 
Ani moc ne, máme toho všichni plnou hlavu. 
Ale jsou hlavně skvělí lékaři a slušní lidé. Ne-
mají z toho žádnou radost, nechtějí válku. 
 

Nemocnice podpořila své zaměstnance z 
Ukrajiny 

Nemocnice Strakonice, a.s. připravila pomoc 
pro své zaměstnance, kteří pocházejí z Ukraji-
ny. V současné době jich v nemocnici pracuje 
více než deset, jak na pozici lékařů a sester, 
tak v údržbě a úklidu. „Se všemi jsme ve spo-
jení a nabídli jsme jim veškerou součinnost v 
případě, že budou chtít svou rodinu z Ukrajiny 
dostat do Čech. Máme pro příbuzné našich 
ukrajinských spolupracovníků k dispozici uby-
tování. Jsme schopni jim pomoci finančně a 
případně i s budoucím zajištěním práce. Jistě 
jim zdarma zajistíme i případnou potřebnou 
zdravotní péči. V těchto oblastech jsme ve 
spojení s hejtmanem Jihočeského kraje Marti-
nem Kubou i starostou Města Strakonice 
Břetislavem Hrdličkou“ uvedl ředitel nemoc-
nice Tomáš Fiala. 

 
 

Nemocnice poslala humanitární pomoc na 
Ukrajinu 

Zdravotnický materiál z Nemocnice Strakoni-
ce míří na pomoc Ukrajině. Dnes ráno jednot-
livá oddělení dala dohromady obvazový ma-
teriál, infuzní sety, jehly, stříkačky, intra-
venózní kanyly, dezinfekci a další materiál. 
Lékárna přidala protizánětlivé léky a léky na 
bolest. V průběhu dopoledne odjela naložená 

sanitka s materiálem do Českých Budějovic na 
Krajský úřad Jihočeského kraje. Tam se sou-
středí pomoc také z ostatních nemocnic v 
kraji a odsud by měla co nejrychleji zamířit na 
Ukrajinu. 

 

Sanitka darovaná strakonickou nemocnicí 
bude převážet raněné na Ukrajině 

Plně vybavená převozová sanitka z Nemocni-
ce Strakonice, a.s., bude pomáhat na východě 
Ukrajiny. Po částečné obnově vozového parku 
si nemocnice mohla dovolit jednu starší sanit-
ku věnovat. Vyšla tak vstříc žádosti lékařky 
Halyny Semenkiv, která se na nemocnici obrá-
tila s dotazem, zda by bylo možné nějaký 
starší sanitní vůz odkoupit. „Díky nedávné 
obnově našeho vozového parku jsme se v 
představenstvu strakonické nemocnice roz-
hodli, že tuto sanitku nyní nepotřebujeme a 
můžeme učinit dar v hodnotě 125 900 Kč. 
Věříme, že na Ukrajině ještě udělá užitek a 
dobře poslouží, kde má,“ uvedl ředitel ne-
mocnice Tomáš Fiala k sanitce, která je schop-
ná najednou transportovat dva ležící a čtyři 
sedící pacienty. 

Nemocnice vůz zdarma věnovala zubní lékař-
ce Halyně Semenkiv, která má už několik let 
společně s manželem Oleksandrem Semenkiv 
stomatologickou praxi ve Volyni. Od začátku 
válečného konfliktu se snaží své rodné zemi 
pomáhat. „Děláme, co je v našich silách. Posí-
láme humanitární a finanční pomoc. Ale také 
víme, že lidé umírají, protože se nemají jak 
dostat do nemocnice, k pomoci. Tahle sanitka 
může někomu na Ukrajině zachránit život,“ 
řekla dojatá lékařka Semenkiv, která doplnila, 
že na dva tisíce kilometrů vzdáleném místě 
určení by sanitka měla být zhruba do týdne. 
Peníze, které měli na sanitku připravené, 
použijí manželé na nákup další humanitární 
pomoci. 

Nemocnice věnovala sanitku na Ukrajinu. 
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Zima 

První dny roku začaly pro mikrobiologii hek-

ticky. Od požadavku ministerstva a vedení na 

realizaci velkokapacitního testování SARS-CoV

-2 (1000-2000 vzorků/den) jsme měli v pro-

sinci roku 2021 jen několik týdnů. Prioritní 

bylo vybrat a zajistit zápůjčku odpovídajících 

analyzátorů. Po zvážení možností jsme se v JČ 

kraji rozhodli pro robotický systém dodaný 

firmou HPST a promyšlenou technologii čes-

kých vědců z firmy Diana Biotechnologies na 

testování ze slin.  Poté rychlá součinnost apli-

kačních specialistů z firmy DIANA Biotechno-

logies a programátorů z firmy Janiga Labs 

umožnila za chodu laboratoře během prvních 

dnů měsíce ledna naprogramovat a nastavit 

potřebné systémy tak, abychom dokázali 

tímto způsobem testovat tisíc i příp. více vzor-

ků denně.  Náročný úkol se podařilo zvlád-

nout. 

Zároveň od začátku března laboratoř reagova-

la na požadavek kliniků mít k dispozici dostup-

ný výsledek COVID 24 hodin denně pro rychlé 

rozdělování pacientů při příjmu k hospitaliza-

ci. Instalace POCT přístroje ID NOW firmy 

ABBOTT na interní ambulanci a posléze i na 

chirurgickou ambulanci umožnila tuto infor-

maci získat již za 15 minut. Tento isotermický 

test má ale své limity, a to v nemožnosti zjistit 

relativní hodnotu virové nálože vyšetřované-

ho vzorku. S poměrně s velkou jistotou však 

vyřadí negativní pacienty.Pro sestřičky přibyl 

k jejich všem povinnostem tedy ještě další 

úkol.. Test se po počátečním zaučení ambu-

lantních sester a vychytáním technických 

nepřesností ujal a plní svou roli v algoritmu 

příjmu pacientů dodnes, včetně testování 

chřipky. Zásluhu na tom má především Mgr. 

Hajná, PhD a laborantka Bc. Andrea Štěrbová, 

které nejen sestřičky průběžně proškolovaly, 

ale dávají jim i dále technickou podporu. 

 

Jaro 

Jaro bylo rušné zase pro hematologický úsek, 

resp. krevní sklad.  

Na konci května byl na krevní sklad instalován 

nový imunohematologický analyzátor IH-500 

firmy BIO-RAD, který nahradil dosavadní ana-

lyzátor ORTHO VISION. Analyzátor slouží k 

provedení předtransfuzního vyšetření, což 

zahrnuje vyšetření krevní skupiny, screenin-

gové vyšetření protilátek proti erytrocytům, 

test kompatibility jednotlivých transfuzních 

přípravků a v případě nutnosti další dovyšet-

ření pacientských vzorků, jako je např. přímý 

Coombsův test a identifikace protilátek proti 

erytrocytům přítomných v krvi pacienta. Slou-

ží také k vyšetření screeningu protilátek tě-

hotných a novorozenců.    

Tento typ analyzátoru byl zvolen z důvodu 

sjednocení systému s vyšším pracovištěm 

Transfuzního oddělení Nemocnice České Bu-

dějovice, které je dodavatelem transfuzních 

přípravků do naší nemocnice. Tím se do znač-

né míry zjednodušila mezilaboratorní spolu-

práce ve vyhodnocování sporných a patolo-

gických výsledků. Naše zkušené hematologic-

ké laborantky zvládly zaškolení a práci s no-

vým přístrojem na výbornou! 

Léto 

Léto je doba dovolených, pro naše laboratoře 

to ale i znamená především zajištění provozu 

za personálního oslabení. Nás však navíc čekal 

v srpnu náročný audit firmy ČIA na mikrobio-

logii za odborného posuzování prim. MUDr. 

Janou Amlerovou, Ph.D. z FN Plzeň.  

A to ještě nebylo všechno! Vzhledem ke změ-

ně kvalifikované osoby v krevním skladu (od 

konce srpna Ing. Štěpánka Čunátová nahradi-

la odcházející Mgr. Kopřivovou) zde proběhl 

audit za odborného vedení plk. gšt. MUDr. 

Milošem Bohoňkem, PhD. Z ÚVN. 

S radostí mohu konsta-

tovat, že jak na mikro-

biologii, tak na krevním 

skladu nebyly shledány 

žádné neshody. Vždyť 

jsme se také důkladně 

připravovali! Uskuteč-

nili jsme 12 interních 

systémových auditů, z 

toho 3 vertikální a je-

den audit zaměřený na 

dodržování správné výrobní praxe v krevní 

bance. 

Podzim 

Podzim nám přinesl plody na poli vzdělávání. 

Dvě biochemické laborantky Mgr. S. Marková 

a Mgr. L. Šatrová získaly laborantskou specia-

lizaci v oboru klinická biochemie a koncem 

října Mgr. Pavla Vacková ukončila potřebná 

školení a předepsanou praxi pro základní 

kmen v hematologii. 

S nadcházející podzimní sezónou respiračních 

onemocnění jsme opět očekávali vlnu covidu, 

avšak i tentokrát celou odbornou veřejnost 

COVID překvapil. Očekávaná silná podzimní 

vlna se nedostavila-pozitivita COVID byla 

minimální.  Došlo však k časnému rychlému 

nárůstu chřipkových a RSV infekcí, a to již od 

října. Byli jsme nuceni reagovat na nastalou 

situaci zavedením vyšetřování panelu PCR 

respiračních virů (SARS-CoV-2, chřipka A i B a 

RSV) pomocí bezizolační soupravy RT-PCR od 

firmy Diana Biotechnologies,s.r.o. Zároveň 

jsme s pomocí IT techniků firmy Biovendor a 

Diana Biotechnologies, s.r.o. vytvořili proto-

koly pro automatický pipetor Myra, který 

mohl nahradit pronajatý velkokapacitní pipe-

tor Bravo. Z evropských fondů se podařilo 

vybavit především PCR laboratoř, která je tak 

technicky připravena na zvládnutí vyšetřování 

velkého počtu vzorků.  

Na závěr děkuji celému laboratornímu týmu a 

všem, co nás podporovali a podporují. 

PharmDr. Eva Šimečková, primářka 
Laborantky Šárka Předotová DiS, Miluška Stehlíková a bioanalytičky Mgr. Pavlína 

Marešová a Mgr. Pavla Vacková na krevním skladu u analyzátoru IH-500 

Sestřičky E. Pacáková a J. Polenová a mikrobiologická 

laborantka Bc. A. Štěrbová na interní ambulanci při 

práci s přístrojem ID now 

Výroční zpráva Nemocnice Strakonice, a.s. 2022 



 

 

Nemocniční lékárna 

Parametr 2021 2022 Index 22/21 

Recepty (ks) 97 425 106 151 1,09 

Poukazy (ks) 14 490 15 865 1,09 

Recepty (Kč) 52 951 096 57 560 711 1,09 

Poukazy (Kč) 8 128 316 9 203 481 1,13 

Volný prodej (Kč) 15 628 140 16 251 441 1,04 

Celkem (Kč) 76 707 552 83 015 633 1,08 

Produktivita veřejné části lékárny a prodejny zdr. prostředků 
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Klinická hodnocení léčiv a studie 
Zkoušející prim. MUDr. Horný, interní oddělení: 

Vedolizumab 4013 - Program rozšířeného přístupu pro přípravek Entyvio 

(Vedolizumab IV) u pacientů s ulcerózní kolitidou a Crohnovou nemocí 

CNTO 1959UCO3001 - Multicentrické, randomizované, dvojitě zaslepené, 

placebem kontrolované klinické hodnocení fáze 2b/3 s paralelními skupinami 

hodnotící účinnost a bezpečnost guselkumabu u pacientů se středně těžkou až 

těžkou aktivní ulcerózní kolitidou 

Zkoušející prim. MUDr. Martin Gregora, dětské oddělení: 

Studie 508917 - Účinek kojenecké výživy s nízkým obsahem vysoce hydrolyzo-

vané proteinové složky na prevenci alergie u rizikové populace dětí do jedno-

ho roku věku: randomizovaná, dvojitě zaslepená, kontrolovaná intervenční 

studie a Dlouhodobý účinek časné výživy podávané během prvních 120 dní 

života na prevenci alergie u rizikové populace dětí až do 6 let věku“ (studie 

PADI) 

Boj proti korupci a úplatkářství, předcházení porušování lidských práv 
Lékaři a ostatní zdravotničtí pracovníci nemocnice se starají nejen       

o pacienty z okresu Strakonice, ale v řadě odborností také z okresů 

Písek, Prachatice a Klatovy. Motem nemocnic je „Nemocnice, které 

na vás záleží…“. 

Nemocnice respektuje práva svých pacientů postupy popsanými ve 

vnitřních směrnicích, např. vnitřním řádu či směrnici o informování 

pacientů. Podle směrnice o odstraňování bariér eliminuje nemocnice 

ve vztahu k pacientům bariéry mechanické, kulturní, jazykové a jiné 

(dětský pacient, mentálně postižený pacient, senior apod.). Od roku 

2018 nemocnice nabízí i služby nemocničního kaplana. Nemocnice 

striktně dodržuje zákonný postup při šetření stížností podaných podle 

zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich 

poskytování (směrnice o vyřizování stížností je veřejně přístupná).  

Klíčoví jsou pro nemocnici spokojení zaměstnanci a nemocnice usilo-

vala a usiluje o to, aby pro její zaměstnance bylo prestižním zaměst-

nání právě v nemocnici jako jedním z největších zaměstnavatelů 

v regionu. Ke spokojenosti přispívá stálé zvyšování mezd a řada za-

městnaneckých benefitů (možnost ubytování, zvýhodněné stravování, 

možnost zvýhodněné rekreace ve vlastním rekreačním zařízení, pří-

spěvky na životní pojištění apod.). Nemocnice vydala vnitřní předpis 

Etický kodex a firemní kultura zaměstnanců. 

V nemocnici standardně probíhají jednotlivé nákupy drobnějších ko-

modit až po mnohamilionové investice do staveb a zdravotnického 

přístrojového vybavení jako veřejné zakázky zajišťující transparentní 

výběr nejvhodnější nabídky, a to v souladu se zákonem a dle vnitřní 

směrnice Zásady pro zadávání veřejných zakázek. Uzavřené smlouvy 

jsou dle zákona č. 340/2015 Sb. zveřejňovány v registru smluv. Ne-

mocnice také poskytuje informace podle zákona č. 106/1999 Sb.,        

o svobodném přístupu k informacím (základní informace k této pro-

blematice lze najít na webu nemocnice). 

Informace zveřejněna v rámci povinného nefinančního reportingu dle 

směrnice Evropské unie 2014/95/EU. 

Výroční zpráva za rok 2022 o činnosti Nemocnice Strakonice, a.s. v oblasti poskytová-

ní informací podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím 

Počet podaných žádostí o informace 4 

Počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti 0 

Počet podaných odvolání proti rozhodnutí 0 

Opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí povinného subjektu       o odmítnutí 

žádosti o poskytnutí informace a přehled všech výdajů, které povinný subjekt vynaložil v souvislosti       se soudními řízeními o prá-

vech a povinnostech podle tohoto zákona, a to včetně nákladů na své vlastní zaměstnance a nákladů na právní zastoupení 

0 

Výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti poskytnutí výhradní licence 0 

Počet stížností podaných podle § 16a, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich vyřízení 0 



 

  

Produkce, statistiky 

Pracoviště 2021 2022 

Počet lůžek Počet hosp. 

pacientů 

Obložnost % Prům. oš. 

doba (dny) 

Počet lůžek Počet hosp. 

pacientů 

Obložnost % Prům. oš. 

doba (dny) 

Interna 75 3 774 64,65 4,75 75 3 370 69,88 4,93 

Chirurgie 65 2 969 63,70 5,09 65 3 164 68,90 4,97 

Gynekologie 36 1 806 52,35 3,58 36 1 498 40,28 3,27 

Dětské 34 2 128 51,85 3,02 34 2 302 55,06 2,97 

Neurologie 25 1 016 61,49 5,47 25  1 155 65,55 5,17 

Plicní 25 899 64,74 6,57 25 873 63,46 6,12 

ARO 5 206 81,67 7,11 5 144 50,41 6,38 

Oddělení následné péče 36 419 104,10 32,64 36 331 96,76 38,41 

DIOP 5 7 89,20 232,57 5 12 99,06 150,66 

Nemocnice—celkem* 306 12 323 66,16 6,12 306 12 373 67,65 5,93 

Nemocnice—akutní lůžka 265 11 995 61,21 4,91 265 12 089 62,20 4,66 

Sociální lůžka 8 15 44,07 85,80 8 26 86,09 96,69 

Lůžkový fond a obložnost 

Výpočty jsou zpracovány pro celá oddělení dle metodiky ÚZIS. * nejsou započítána sociální lůžka 

 2021 2022 

Akutní lůžka (bez JIP) 245 245 

JIP 15 15 

ARO 5 5 

Následná péče 36 36 

DIOP 5 5 

Sociální lůžka 8 8 

Celkem 314 314 

Pracoviště 2021 (dle vah 2022) 2022 

Součet vah Průměrná 

váha 

Součet 

vah 

Průměrná 

váha 

Interna 2 551 0,76 2 288 0,74 

Chirurgie 2 333 0,85 2 449 0,82 

Gynekologie 987 0,61 901 0,62 

Dětské 632 0,40 710 0,43 

Neurologie 649 0,73 720 0,67 

Plicní 909 1,14 680 0,88 

ARO 725 5,94 331 3,99 

Celkem 8 785 0,79 8 078 0,73 

DRG indikátory 

Lůžkový fond 
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MKN 10 Diagnóza n 

Z380 Jediné dítě‚ narozené v nemocnici 553 

O800 Spontánní porod záhlavím 388 

I500 Městnavé selhání srdce 226 

N390 Infekce močového ústrojí neurčené lokalizace 207 

I839 Žilní městky dolních konč.  bez vředu nebo zánětu 179 

K801 Kámen žlučníku s jinou cholecystitidou 163 

J441 CHOPN s akutní exacerbací NS 155 

K409 Tříselná kýla bez neprůchodnosti nebo gangrény 141 

R55 Mdloba 140 

I481 Přetrvávající (perzistentní) fibrilace síní 127 

J128 Jiná virová pneumonie 122 

N840 Polyp těla děložního 120 

R074 Bolest na hrudi 115 

K30 Funkční dyspepsie 115 

I633 Cévní mozková příhoda ischemické etiologie 110 

J189 Pneumonie NS 103 

S0600 Otřes mozku 101 

R104 Jiná a neurčená břišní bolest 100 

J209 Akutní bronchitida 100 

O820 Plánovaný císařský řez 95 

E86 Snížení objemu plasmy 95 

Z470 Vynětí kostních dlah a jiných fixačních pomůcek 94 

K805 Kámen žluč. cest bez zánětu 92 

M5447 Lumboischiadický syndrom 89 

A46 Růže – erysipelas 83 

K429 Pupeční kýla bez neprůchodnosti  83 

S000 Povrchní poranění hlavy 77 

U6974 Syndrom diabetické nohy 76 

N47 Hypertrofie předkožky‚ fimóza a parafimóza 74 

D251 Intramurální leiomyom dělohy 72 

J159 Bakteriální zánět plic NS 70 

S7200 Zlomenina krčku kosti stehenní 69 

O021 Zamlklý (nevypuzený) potrat 64 

G409 Epilepsie NS 61 

I214 Akutní subendokardiální infarkt myokardu 60 

A415 Gramnegativní sepse 58 

I269 Plicní embolie bez akutního cor pulmonale 57 

A099 Gastroenteritida a kolitida neurčeného původu 52 

K800 Žlučové kameny 51 

J180 Bronchopneumonie NS 49 

N10 Akutní tubulo-intersticiální nefritida  

Top „40“ hospitalizačních diagnóz v roce 2022 

H25 Senilní katarakta 1162 

I83 Varixy dolních končetin 203 

K40 Tříselná kýla 168 

K80 Žlučové kameny 162 

O82 Porod jediného plodu císařským řezem 108 

S72 Zlomenina kosti stehenní 104 

K42 Pupeční kýla – hernia umbilicalis 91 

D25 Leiomyom dělohy 86 

N84 Polyp ženského pohlavního ústrojí 83 

H00 Ječné zrno a chalazion – hordeolum 80 

N47 Hypertrofie předkožky, fimóza, parafimóza 79 

Z47 Jiná ortopedická následná péče 79 

H02 Jiné nemoci očního víčka 77 

K35 Akutní apendicitida 76 

D22 Melanocytové névy 74 

N85 Jiné nezánětlivé poruchy dělohy 73 

S82 Zlomenina bérce‚ včetně kotníku 72 

O02 Jiné anomálie plodového vejce 69 

N88 Jiná nezánětlivá onemocnění hrdla děložního 67 

E11 Diabetes mellitus 2. typu 67 

S52 Zlomenina lokte a předloktí 63 

N83 Nezánětlivá onemocnění  vaječníku, vejcovodu .. 52 

D23 Jiné nezhoubné novotvary kůže 52 

K64 Hemoroidy a perianální žilní trombóza 50 

C18 Zhoubný novotvar tlustého střeva 49 

K43 Břišní kýla – hernia ventralis 48 

N40 Zbytnění prostaty 48 

N81 Výhřez ženských pohlavních orgánů 44 

I70 Ateroskleróza 43 

R10 Břišní a pánevní bolest 37 

O04 Lékařský potrat 36 

N87 Dysplázie hrdla děložního 34 

N95 Menopauzální poruchy 34 

H04 Nemoci slzného ústrojí 33 

N92 Nadměrná‚ častá a nepravidelná menstruace 33 

L02 Kožní absces, furunkl a karbunkl 33 

T81 Komplikace výkonů nezařazené jinde 32 

L03 Flegmóna 32 

E04 Jiná netoxická struma 27 

N93 Abnormální děložní a poševní krvácení 26 

Top „40“ operačních diagnóz v roce 2022 

Pojišťovna Počet léků na Rp Z toho E-Rcp Léky na recept (Kč) Počet poukazů Poukazy (Kč) Průměrně na RČ 

111 78 522 76 529 60 288 323,88 9 917 7 891 504,67 1 414,75 

201 13 483 13 176 9 816 656,93 1 853 1 002 972,93 1 208,63 

205 4 228 4 088 2 887 602,65 705 554 678,15 1 025,71 

207 4 987 4 892 3 222 962,96 731 470 721,33 932,75 

209 25 25 4 961,66 4 1 540,61 282,71 

211 14 127 13 731 9 345 632,61 1 803 1 043 548,29 1 066,98 

213 22 20 5 469,63 13 5 466,77 266,74 

Celkem 115 394 112 461 85 571 610,32 15 026 10 970 432,75 1 300,04 

Preskripce dle plátce v roce 2022 
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Produkce, statistiky 
Produktivita ambulancí a komplementu 

Pracoviště / událost Počet pacientů Počet událostí 

ARO   

Návštěva ambulance 369 938 

Konziliární vyšetření 2 493 2 895 

Anestezie 4 613 5 191 

Infuzní terapie 1 455 5 624 

Dětské oddělení   

Návštěva ambulance 3 229 5 110 

Sonografické vyšetření 1 090 1 279 

EKG 225 243 

Gynekologie, porodnice   

Návštěva ambulance 1 594 2 771 

Konziliární vyšetření 137 153 

Sonografické vyšetření 1918 2 320 

Porod 567   

Chirurgie   

Návštěva ambulance 15 144 36 158 

Konziliární vyšetření 681 1 050 

Neurologie   

Návštěva ambulance 6 796  12 395 

Konziliární vyšetření 1 069 1 356 

Sonografické vyšetření 674 771 

EEG 793 1 980 

EMG 864 958 

Interna   

Návštěva ambulance 11 126 31 745 

Konziliární vyšetření 1 302 1 708 

Sonografické vyšetření 7 117 9 029 

Echokardiografie 2 119 2 358 

EKG 4 732 6 011 

Holterovská monitorace 416 436 

Endoskopie 4 044 6 001 

Hemodialýza 78 6 960 

TRN   

Návštěva ambulance 2 819 7 259 

Konziliární vyšetření 80 88 

Spirometrie 1 939 3 029 

Endoskopie 160 165 

LSPP   

Návštěva ambulance 5 098 5 912 

Pracoviště / událost Počet pacientů Počet událostí 

CPZ   

Návštěva ambulance 9 412 15 169 

Ostatní vyšetření 1 944 2 436 

Oční operace 1 101 1 562 

Infekce   

Návštěva ambulance 1 130 2 902 

ORL   

Návštěva ambulance 1 939 2 814 

Onkologie   

Návštěva ambulance 765 3 544 

Chemoterapie 100 713 

Psychiatrie   

Návštěva ambulance 794 3 353 

Konziliární vyšetření 135 151 

Rehabilitace   

Návštěva ambulance 2 317 2 923 

Konziliární vyšetření 382 533 

Fyzioterapie 3 135 28 198 

Elektroléčba 903 5 646 

Stomatologie   

Návštěva ambulance 856 1 491 

Klinický farmaceut   

Návštěva ambulance 714 830 

Farmakologické konzilium 237 280 

Radiodiagnostika   

RTG 20 396 34 343 

CT 6 511 8 432 

MR 2 837 3 055 

Sonografie 508 531 

ONM   

Izotopové vyšetření 825 908 

Zátěžová elektrokardiografie 150 150 

Kostní denzitometrie 244 244 

Centrální laboratoře   

Laboratorní vyšetření 31 084 189 723 

Mikrobiologická vyšetření 20 654 50 225 

Virologické vyšetření 22 995 29 729 

Doprava   

Zdravotní transport 2 801 13 479 

Očkování   

Očkování 10 300 11 248 
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Produkce, statistiky 
Struktura pacientů dle zdr. pojišťoven 

Pojišťovna 2021 2022 2022 / 2021 

Počet RČ Počet RČ  

111 — VZP 42 625 42 052 0,99 

201 — VoZP 8 065 7 717 0,96 

205 — ČPZP 2 886 2 899 1,01 

207 — OZP 3 463 3 362 0,97 

209 — Škoda ZP 26 21 0,81 

211 — ZPMV 8 567 8 370 0,98 

213 — RBP ZP 36 30 0,83 

Celkem 65 668 64 451 0,98 

Hospitalizovaní pacienti dle okresů 

Okres 2021 2022 2022 / 2021 

Strakonice 6 896 6 622 0,96 

Prachatice 1 097 1 094 1,00 

Písek 371 367 0,99 

Klatovy 1 184 1 212 1,02 

Praha 178 211 1,19 

Plzeň 161 135 0,84 

Č. Budějovice 113 103 0,91 

Celkem (mimo ST) 3 512 3 561 1,01 

Struktura hospitalov. pacientů dle věku 

 2019 2020 2021 2022 

Muži 73,83 75,22 75,43 75,27 

Ženy 79,21 80,22 79,21 79,07 

Průměrný věk zemřelých pacientů 

Trvalá bydliště 

našich pacientů 
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Rozvoj nemocnice, kvalita 
Indikátor kvality 2021 2022 

Průměrná délka hospitalizace (ak.lůžka) 4,91 4,66 

Obložnost (%) - akutní lůžka 61,21 62,20 

Rehospitalizace do 7 dnů (%) 1,8 1,4 

Reoperace do 3 dnů (%) 0,8 0,7 

Dekubity — nemocnice celkem (%) 0,5 0,5 

Dekubity — akutní lůžka (%) 0,3 0,3 

Pády (%) 0,3 0,4 

Nosokomiální nákazy (na 1000 oš. dnů) 1,62 1,98 

Počet ATB konzultací u hosp. pacientů 3 134 3 333 

Pochvaly 138 142 

Stížnosti — anonymní 0 0 

Stížnosti — neoprávněné 22 13 

Stížnosti — částečně oprávněné 2 0 

Stížnosti — oprávněné 3 2 

Stížnosti — postoupené 0 1 

Externí hodnocení kvality, akreditace, 

certifikace 

Certifikát kvality a bezpečí vydaný Spojenou akre-

ditační komisí. Nemocnice obhájila v listopadu 

2022 svou pozici jako akreditované zařízení na 

dobu dalších 3 let. 

 

Nemocnice Strakonice, a.s. obsadila druhé místo v 

prestižní soutěži společnosti Health Care Institute, 

která mapuje široké spektrum ukazatelů ekono-

mické kondice nemocnice a spokojenosti pacientů 

a zaměstnanců.  

 

Centrální laboratoře Nemocnice Strakonice, a.s. 

mají akreditaci od Českého úřadu pro akreditaci, 

o.p.s. na základě splnění akredit. požadavků pod-

le ČSN EN ISO 15189:2013 pro laborat. vyšetření v 

oborech hematologie, klinická biochemie, lék. 

mikrobiologie a odběr primárních  vzorků.  

 

 

Certifikát CZECH Stability Award - 

ratingové hodnocení stupeň AAA 

– excelentní. 

 

Rok 2022 byl svým průběhem ještě zejména v jarních měsících ovliv-

něn dopady covidové pandemie. V České republice se významně 

rozšířila varianta viru omicron, která měla několik specifik. Ačkoliv 

šlo o velmi virulentní variantu viru, která se společností masivně 

šířila, způsobovala méně klinicky závažné průběhy a tudíž nebyla 

přeplněna kapacita intenzivní péče. O to větší nároky byly kladeny 

na kvalitu a kapacitu laboratorní diagnostiky, kterou v naší nemocni-

ci  zvládli pracovníci Centrálních laboratoří na jedničku, v rekordně 

krátkém čase zajistili a zprovoznili velkokapacitní testování, o jehož 

detailech si můžete podrobně přečíst v jiné části Výroční zprávy. 

Pokračovalo se samozřejmě i v očkování, k dispozici byla postupně 

modifikovaná vakcína, která měla účinnost i proti nové variantě 

viru. Měnilo se spektrum terapeutických možností, místo již neúčin-

ných ,monoklonálních protilátek se začala ve větší míře používat 

nová antivirotika, která byla indikována v časných fázích onemocně-

ní u rizikové skupiny pacientů. Tuto logisticky náročnou agendu 

bezchybně zajišťovalo Infuzní centrum při ARO pod vedením MUDr. 

Sýkory. I nadále platila přísná hygienicko-epidemiologická opatření 

obsahující i nutnost izolace covid pozitivních pacientů 

Přesto se již rok 2022 začal více podobat předcovidovým rokům a 

aktivity našich zdravotníků a ostatních zaměstnanců nemocnice se 

mohly zase upřít jinými směry ve snaze zlepšovat dostupnost a kva-

litu medicínské péče. Celý rok byl věnován intenzivní přípravě na 

reakreditační proces Spojené akreditační komise, probíhaly intenrí 

audity, průběžně byly vyhodnocovány indikátory kvality či nežádou-

cí události a byla přijímána nápravná opatření. Jde o standardní 

proces managementu kvality, na který jsou naši zaměstnanci již 

dlouhodobě zvyklí. Snaha byla završena úspěšným auditem v polovi-

ně listopadu 2022. Děkujeme všem zaměstnancům. Náročnými  

dílčími externími audity procházejí úspěšně i některá pracoviště, 

zejména Centrální laboratoře, lékárna, radiodiagnostické oddělení a 

oddělení nukleární medicíny. Díky profesionálnímu přístupu všech 

zúčastněných se daří pozici nemocnice úspěšně obhajovat.  

Aktivit, které vedou ke zvyšování kvality péče, je samozřejmě celá 

řada. Za prvé došlo k obměně velkého množství přístrojového vyba-

vení nemocnice, některé nově pořízené přístroje výrazně posunuly 

nabídku medicínské péče. Spolupracovali jsme s Jihočeskou univer-

zitou na projektech "Bezpečné podávání léčivých přípravků" a 

"Multidisciplinární péče o ženu a dítě". 

 Nemocnici se dařilo v celostátní anketě Nejlepší nemocnice ČR, kdy 

potvrdila své úspěchy z minulých let získáním skvělého druhého 

místa v absolutním žebříčku všech českých nemocnic. 

Zvyšování kvality — souhrn roku 2022 
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Hlavním strategickým cílem Nemocnice Strakonice, a.s. pro rok 2023 

je nadále udržet a rozvíjet poskytovanou zdravotní péči všem obča-

nům, kteří o ni projeví svůj zájem, a to na vysoce kvalitní úrovni. Geo-

graficky je dané, že služeb nemocnice využívají především obyvatelé 

strakonického okresu, v řadě oborů však nemocnice plní významný 

nadregionální charakter. Vedení i zaměstnanci nemocnice budou 

nadále dbát na plnění náročných standardů kvality daných Spojenou 

akreditační komisí o.p.s., legislativními normami a dalšími autoritami 

v jednotlivých specializacích. V tomto směru nemocnice průběžně 

aktualizuje svůj plán zdravotní péče, finanční a investiční plán.  

Nepodkročitelným minimem je poskytovat zdravotní péči lege artis 

v kontextu moderních trendů ve zdravotnictví. S ohledem na situaci 

bude jistě i nadále velký díl péče věnován pacientům s onemocněním 

COVID-19, zejména dlouhodobé dispenzární péči pro postcovidovou 

symptomatiku zasahující do širokého spektra medicínských oborů. Ve 

vztahu k pacientům budeme i nadále dbát na klientský přístup.  

Naším dlouhodobým cílem je poskytování vysoce kvalitní ošetřovatel-

ské péče se zajištěním pocitu lidské důstojnosti, soukromí a bezpečí 

našich pacientů bez ohledu na jejich handicap, psychické či jazykové 

překážky.  

Personální stabilizace nemocnice a zvyšování odborné erudice lékařů 

i nelékařských pracovníků je dalším cílem nemocnice včetně podpory 

jejich specializačního a celoživotního vzdělávání, pořádání vzděláva-

cích akcí napříč obory a tématy. Budeme i nadále podporovat aktivní 

účast našich zdravotníků na celostátních odborných kongresech. Ne-

mocnice se bude i nadále snažit snižovat administrativní zátěž zejmé-

na důrazem na rozvoj IT technologií a elektronizaci zdravotnické do-

kumentace. Budeme nadále rozvíjet firemní kulturu a naplňovat sta-

novený plán zdraví. 

Rozvoj a obnova přístrojového vybavení je další prioritou nemocnice. 

Nemocnice přijala aktualizaci investičního plán pro rok 2023 a ve 

střednědobém horizontu počítá s významnou investicí do kybernetic-

ké bezpečnosti a programů e-Health; nemocnice v tomto smysli oče-

kává finanční podporu z evropských fondů. Nadále se vedení nemoc-

nice věnuje koncepci energetických úspor.  

Z ekonomického hlediska je cílem udržet vyrovnané hospodaření      

při zajištění výkonnosti a kvality péče. Rozvoj společnosti plánujeme 

financovat z plateb od zdravotních pojišťoven i dalších zdrojů. 

Předpokládaný vývoj činnosti v roce 2023 
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Činnost v roce 2023 

Významné události, které nastaly po rozvahovém dni 

Nový ultrazvuk pro dětské odděle-

ní pořízený za přispění veřejnosti 

V průběhu prvních měsíců roku 2023 probíhala společná intenzivní 

jednání jihočeských nemocnic s VZP o podaných námitkách a možné 

podobě finální dohody o konečném výsledku vyúčtování za rok 2021. 

Tyto nároky byly zcela nad rámec úhradové vyhlášky, výsledky jedná-

ní nebylo možné v žádném případě s dostatečnou mírou jistoty před-

vídat a byly jasně podmíněny průběhem a výsledky vyjednávání           

v roce 2023. V březnu 2023 se podařilo stanovit podobu dohody          

s  VZP, tato dohoda byla podepsána dne 6. 3. 2023. Finanční vypořá-

dání bylo realizováno 31. 3. 2023. Z těchto důvodů byly dodatečné 

výnosy plynoucí z dohody o narovnání ve výši 4 629 914,40 Kč zaúčto-

vány do výnosů roku 2023. 

Centrum pro regionální rozvoj zaslalo nemocnici stanovisko k zakázce 

– projektu Modernizace Nemocnice Strakonice, a.s. V tomto stanovis-

ku jsou identifikována dvě potenciálně závažná zjištění – nedovolené 

sloučení přístrojů do jedné části VZ a dodávka vítězného uchazeče       

v rozporu s technickou specifikací předmětu zakázky. Společnost         

s těmito závěry nesouhlasí, informace o hrozící korekci byly předány 

právní kanceláři Havel & partners s.r.o., která ve svém právním stano-

visku závěry CRR odmítá. Nemocnice Strakonice předala odmítavé 

stanovisko zpět na CRR, nicméně výsledek celého jednání nelze           

v současné době předjímat. 

Na konci března 2023 schválil parlament ČR návrh zákona o kompen-

zacích zohledňujících dopady epidemie onemocnění COVID-19            

v r.2022 osobám poskytujících  hrazené zdravotní služby. Následně 

vydaná kompenzační vyhláška může mít vliv na hospodaření společ-

nosti dle vedení společnosti však velmi omezeně. 

Vliv na provoz a ekonomiku společnosti budou mít nadále turbulence 

na trzích s energiemi, vývoj inflace a dopady války na Ukrajině.  

Všechny tyto okolnosti byly zohledněny ve finančním plánu na rok 

2023 a nemocnice proto přistupuje s předběžnou opatrností k pro-

vozním výdajům. 

Vedení společnosti zvážilo potenciální dopady výše uvedeného na své 

aktivity a podnikání a dospělo k závěru, že nemají vliv na předpoklad 

neomezené doby trvání podniku. Vzhledem k těmto poznatkům byla 

účetní závěrka k 31. 12. 2022 zpracována za předpokladu, že společ-

nost bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti. 

 

 

 



 

  

Provozní informace 

Parametr jednotka 2021 2022 index 22/21 

Energie     

Elektrická energie — spotřeba kWh 2 881 330 2 936 000 1,02 

Pára — spotřeba GJ 18 292 20 287 1,11 

Voda — spotřeba m3 33 107 34 307 1,04  

       

Pohonné hmoty       

Ujeto (celkem) km 477 394 518 844  1,09  

Nafta — spotřebované PHM l 37 380 39 215 1,04 

Benzín — spotřebované PHM l 9 731 9 367  0,96 

       

Odpadové hospodářství       

Nebezpečný odpad kg 116 747 111 163 0,95  

Odpad komunální a ostatní kg 59 640 63 940 1,07  

       

Provoz prádelny       

Celkem vypráno kg 281 993 294 535 1,04 

- z toho pro cizí kg 60 500 81 421 1,35 

Průměr na den kg 1 128 1 179  1,04 

       

Pracovní oblečení, OOPP       

Náklady na spotřebu Kč 1 428 337 458 028 0,32 

Provozní údaje 
Informace o vlivu na životní prostředí 

Zdravotnický odpad představuje specifickou 

skupinu odpadů. Stran likvidace zdravotnické-

ho odpadu převládá spalování ve spalovně. 

Důraz je kladen zejména na předcházení vzniku 

odpadu (zvláště nebezpečného), důslednější 

třídění odpadu na nebezpečný (a ten dále na 

infekční, ostrý, nepoužitelná léčiva atd.) a na 

ostatní (a ten dále na papír, sklo, plast, komu-

nální odpad atd.) a využívaní nespalovacích 

technologií u oprávněných osob. Nespecifický 

odpad je nerizikový, pochází zásadně z nein-

fekčních provozů, je nekontaminovaný a svým 

složením srovnatelný s odpadem komunálním.  

Provoz Nemocnice Strakonice, a.s. nemá žádný 

významný dopad na kvalitu životního prostře-

dí. Veškeré odpady z nemocnice se předávají 

oprávněným osobám. Nemocnice je napojena 

na centrální zdroj tepla od Teplárny Strakonice, 

a.s.  

Z velké části je areál nemocnice osázen stromy 

a zelení. O zdravotní stav stromů i zeleně je 

řádně pečováno.  

Nemocnice neprodukuje žádné emise skleníko-

vých plynů, nevyužívá vodní zdroje, ani nezne-

čišťuje ovzduší. V současnosti využívá nemoc-

nice neobnovitelné zdroje energie. 
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Nový povrch parkoviště 
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Nejvýznamnější investice 

Strojní investice Umístění Investice (Kč, zaokr.) Dotace (Kč, zaokr.) 

KOAGULACE PLASMOVÁ PLASMAJET CONSOLE ULT COS 2 420 000 0 

CT DIAGNOSTICKÝ SYSTÉM RDO 27 618 855 27 618 855 

IZOLÁTOR CYTOSTATIKA ISOSAFE IS CL 1 748 450 1 748 450 

IZOLÁTOR PCR MT-PREP 24 CL 1 634 193 1 634 193 

STŮL OPERAČNÍ MAQUET MEERA COS 1 689 644 1 689 644 

STŮL OPERAČNÍ AXIS 500 COS 2 904 000 2 904 000 

SVĚTLO OPERAČNÍ MAQUET VOLISTA ACCES  - 4KS COS 1 790 316 1 790 316 

LITOTRIPTOR INTRAKORPORÁLNÍ COS 1 659 031 1 659 031 

DIGITÁLNÍ MIKROSKOP SE SW CL 5 977 400 5 977 400 

VIDEOLAPAROSKOP ENDOEYE 3D 10MM – 2KS COS 1 941 324 1 941 324 

ZDROJ SVĚTELNÝ CLV-S200IR – 2KS COS 1 525 810 1 525 810 

STERILIZÁTOR PARNÍ AZTECA AC 450 – 3KS COS 1 760 913 1 760 913 

BODYPLETYSMOGRAF CELOTĚLOVÝ BODYSTIK+DIF – 2KS TRN 2 662 000 2 662 000 

PŘÍSTROJ EMG/EP NICPLET EDX ARO/JIP 1 610 510 1 610 510 

VIDEOPROCESOR SE SAMOSTATNÝM ZDROJEM SVĚTLA -3KS INT 2 098 503 2 098 503 

ZDROJ SVĚTELNÝ 4-LED ELUXEO BL-700 – 3KS INT 1 401 180 1 401 180 

UMĚLÁ INTELIGENCE CAD AI INT 1 391 500 1 391 500 

VIDEOGASTROSKOP ELUXEO EG-760R – 2KS INT 2 468 400 2 468 400 

VIDEOKOLONOSKOP ELUXEO EC-760P – 2KS INT 2 395 800 2 395 800 

PCR CYCLER CFX OPUS96 REAL-TIME CL 1 501 688 1 501 688 

VIDEODUODENOSKOP TERAPEUTICKÝ ED-580XT – 2KS INT 2 365 550 2 365 550 

SKŘÍŇ SUŠÍCÍ NA SUŠENÍ A SKLADOVÁNÍ DRY- INT 1 304 380 1 304 380 

PLNĚ AUTOMATIZOVANÝ ROBOT COBAS 5800 CL 3 986 950 3 986 950 

PŘÍSTROJ DIAGNOSTICKÝ ULTRAZVUKOVÝ ALOKA INT 4 521 165 4 521 165 

PŘÍSTROJ DIAGNOSTICKÝ ULTRAZVUKOVÝ ALOKA GYN 4 571 622 4 571 622 

JEDNOTKA ULTRAZVUKOVÁ SU-1-H ELASTOGRAFIE INT 3 835 700 3 835 700 

VIDEOGASTROSKOP LINEÁRNÍ EG580UT INT 2 550 075 2 550 075 

VIDEOGASTROSKOP RADIÁLNÍ EG580UR INT 2 913 196 2 913 196 

C-RAMENO RTG ZIEHM VISION FD CMOS COS 3 932 500 3 932 500 
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Stavební investice Investice (Kč, zaokr.) Dotace (Kč) 

Ubytovna - Rekonstrukce bytových jader 2 968 895   

Rozšíření parkovacích ploch u lékárny 5 568 292   

Hospodářská budova, kuchyně, prádelna - AL opláštění oken 1 139 938   

Pavilon N.O.R.D. -  Rekonstrukce dětského oddělení  1 913 627 1 000 000 

Společnost nevlastní vlastní akcie. 

Nabytí vlastních akcií nebo vlastních podílů 

IT  investice Investice (Kč, zaokr.) Dotace (Kč) 

DISKOVÉ POLE IBM FLASHSYSTEM 5200NVME 1 860 271 0 

SERVER-MEDICAL 2x DELL POWEREDGE XR11 2 295 695 0 



 

  

Ekonomika nemocnice 

Náklady (v tisících Kč) 2021 2022 22/21 

Náklady na léčiva 64 932 72 585 1,12 

Náklady na zdravotnické prostředky 133 493 105 587 0,79 

Náklady na krev a krevní deriváty 5 398 4 661 0,86 

Náklady na prodané zboží 61 753 67 037 1,09 

Náklady na spotřebu energií 22 901 31 789 1,39 

Náklady na služby celkem 68 818 78 723 1,14 

Osobní náklady celkem 579 073 533 479 0,92 

Náklady na odpisy 27 743 30 095 1,08 

Další náklady výše neuvedené 44 613  48 102 1,08 

Celkové náklady 1 008 724  972 058 0,96 

    

Výnosy (v tisících Kč) 2021 2022 22/21 

Tržby od všech zdr. pojišťoven celkem 877 377 934 429 1,07 

Tržby od státních orgánů 191 135 0,71 

Tržby mimo zdrav. pojištění – tuzemci 10 839 4 123 0,38 

Tržby mimo zdrav. pojištění – cizinci 405 695 1,72 

Tržby mimo zdrav. pojištění – ostatní  14 354 19 369 1,35 

Tržby mimo zdrav. pojištění – regul. poplatky 1 250 1 565 1,25 

Tržby za prodané zboží – lékárna 76 698 82 954 1,08 

Provozní dotace od zřizovatele 2 353 2 300 0,98 

Další výnosy výše neuvedené 79 391 30 312 0,38 

Celkové výnosy 1 062 858  1 075 882 1,02 

Náklady a výnosy Nejvýznamnější dárci 

Dárce — finanční dary Částka Kč 

Nadace ČEZ 600 000 

Vertiv Czech Republic s.r.o. 350 000 

Autodoprava Gaier s.r.o. 200 000 

Garantstav CB s.r.o. 100 000 

Technické služby Města Blatná 72 000 

Jiří Labašta 65 000 

Kovo Kasejovice Mont s.r.o. 30 000 

Auto Strakonice s.r.o. 25 000 

Fbc Strakonice z.s. 25 000 

Kuldová Hana 18 000 

Covidien ECE s.r.o. 11 700 

Žitník Václav 10 000 
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Tržby od zdravotních pojišťoven 

Tržby (v tisících Kč) 2021 2022 22/21 

111 Všeobecná zdravotní pojišťovna 615 443 651 825  1,06  

201 Vojenská zdravotní pojišťovna 99 529 108 476  1,09 

205 Česká průmyslová zdravotní pojišťovna  28 745 34 603  1,20 

207 Oborová zdravotní pojišťovna 34 753 39 230  1,13 

209 Zaměstnanecká pojišťovna Škoda 98 57   0,58 

211 Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR 98 580 99 958  1,01 

213 Revírní bratrská pokladna, zdrav. pojišťovna 229 280  1,22 

Zastoupení zdravotních pojišťoven dle objemu tržeb 

Po rozvahovém dni nenastaly žádné významné události, které by ovlivňovaly deklarované 

výsledky společnosti. 

Dárce — věcné dary Částka Kč 

NB Distribuce, s.r.o. 338 320 

Nadační fond Kapka Naděje 82 643 

Jihočeský kraj 42 376 

Whirlpool CR, spol. s r.o. 23 160 

Radek Vondrášek 23 000 

Rekonstrukce komunikace v areálu 

Výroční zpráva Nemocnice Strakonice, a.s. 2022 



 

 

Personalistika, vzdělávání 

 2021 2022 
Index 

22/21 % 
PEP  

31.12. 
Kategorie zaměstnanců 

průměrný přepoč-
tený evidenční 

počet  

přepočtený evi-
denční počet 

(PEP) 

průměrný přepoč-
tený evidenční 

počet  

přepočtený evi-
denční počet 

(PEP) 

Lékaři 95,74 98,95 99,90 103,55 1,05 

Farmaceuti 8,73 9,30 9,10 9,00         0,97 

Všeobecné sestry, porodní asistentky – ZPBD  211,15 209,42 204,98 203,25         0,97 

Ostatní zdrav. pracovníci nelékaři s odb. způ-
sobilostí – O-ZPBD  

71,05 69,35 67,50 73,29 1,06 

Zdrav. pracovn. nelékaři s odb. a special. 
způsobilostí – ZPSZ  

20,52 20,67 20,01 18,87        0,91 

Zdrav. pracov. nelékaři pod odb. dohledem 
nebo přím. vedením – ZPOD 

71,10 74,00 81,02 86,16        1,16 

Jiní odborní pracovníci nelékaři s odb. způso-
bilostí  

3,48 4,20 4,87 7,00 1,67 

Pedagogičtí pracovníci  0 0 0,00 0,00       0,00 

Technicko – hospodářští pracovníci 44,34 45,58 46,62 47,54        1,04 

Dělníci a provozní pracovníci 64,94 65,40 64,56 62,40 0,95 

Celkem 591,05 596,87 598,56 611,06        1,02 

Přehled o zaměstnancích 

Kategorie zaměstnanců (vč. dohod) 2019 2020 2021 2022 22/21 

Lékaři 84 831 93 377 (99 605) 103 359 (109 464) 106 152 1,03 

Farmaceuti 65 071 67 254 (72 470) 73 687 (79 372) 74 287 1,01 

Všeobecné sestry, porodní asistentky 40 607 43 795 (49 304) 49 734 (55 450) 52 036 1,05 

Ostatní zdrav. pracovníci nelékaři s odb. způsobilostí 35 373 37 949 (43 348) 42 730 (48 257) 44 490 1,04 

Zdrav. pracovníci nelékaři s odb. a special. způsobilostí 35 835 36 342 (40 998) 40 176 (45 203) 42 420 1,06 

Zdrav. prac. nelékaři pod odb. dohl. nebo přím. vedením 23 391 25 463 (30 876) 30 728 (36 623) 31 043 1,01 

Jiní odborní pracovníci nelékaři s odb. způsobilostí  38 027 43 785 (48 385) 53 497 (58 358) 45 604 0,85 

Technicko – hospodářští pracovníci  34 764 36 437 (38 608) 41 420 (43 605) 43 707 1,06 

Dělníci a provozní pracovníci  25 142 30 711 (32 482) 34 811 (37 110) 35 130 1,01 

Průměrná mzda v organizaci 43 501 47 104 (52 051) 53 073 (58 181) 54 867 1,03 

Průměrné mzdy (v Kč) (částka kurzivou je včetně započtené dotace MZ na mimoř. odměnu pro zaměstnance poskytovatelů lůžk. péče v souvislosti s COVID-19) 
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ZPBD: všeob. sestry, porodní asistentky 

O-ZPBD: radiol. asist., zdr. laborant, farm. asist., nutriční terap., zdr. záchranář, praktická sestra 

ZPSZ: fyzioterapeut, odb. prac. v lab. metod. a přípravě léč. přípr., rad. fyzik  

ZPOD: ošetřovatel, sanitář, řidič dopravy nemocných 



 

  

Personalistika, vzdělávání 

Vzdělání lékařů 

Fyzický evidenční počet k 31.12. 2021 2022 22/21 

Bez specializace (L I) 26 24 0,92 

Po dosažení zákl. kmene (L II) 20 20 1,00 

Specializovaná způsobilost (L III) 74 84 1,14 

Celkem lékařů 120 128 1,06 

Vzdělání ošetřovatelského personálu 

Fyzický evidenční počet k 31.12. 2021 2022 22/21 

SŠ — bez specializace 102 99 0,97 

SŠ — se specializací 96 95 0,98 

VOŠ — bez specializace 20 16 0,80 

VOŠ — se specializací 0 0 0 

VŠ — bez specializace 56 53 0,94 

VŠ — se specializací 41 43 1,04 

Nástup Výstup Kategorie zaměstnanců (údaje za 1.1.—31.12. daného roku) 

2021 2022 2021 2022 

Lékaři 15 14 10 9 

Farmaceuti 0 2 0 3 

Všeobecné sestry, porodní asistentky 13 13 21 18 

Ostatní zdrav. pracovníci nelékaři s odb. způsobilostí 12 16 12 14 

Zdrav. pracovníci nelékaři s odb. a special. způsobilostí 0 1 1 2 

Zdrav. pracov. nelékaři pod odb. dohl. nebo přímým vedením 24 38 21 25 

Jiní odborní pracovníci nelékaři s odb. způsobilostí  3 3 1 2 

Pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 

Technicko – hospodářští pracovníci  6 4 3 4 

Dělníci a provozní pracovníci  11 4 9 4 

Celkem 84 93 78 81 

Vznik a rozvázání pracovních poměrů 
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Nemocnice Strakonice a.s. v pracovněprávních vztazích nerozlišuje 

zaměstnance podle pohlaví, rasy nebo náboženství. Veškeré pracov-

ní záležitosti týkající se zaměstnanců probíhají v souladu s platnou 

legislativou. Udržení stabilního stavu personálu považuje nemocnice 

trvale za jednu z hlavních priorit.  

Informace zveřejněna v rámci povinného nefinančního reportingu dle 

směrnice Evropské unie 2014/95/EU. 

Výroční zpráva Nemocnice Strakonice, a.s. 2022 



 

 

Personalistika, vzdělávání 

Struktura zaměstnanců dle věku 

Lékaři 2022 

do 30 let 25 

31—40 let 42 

41—50 let 23 

51—60 let 21 

nad 60 let 17 

Farmaceuti 2022 

do 30 let 1 

31—40 let 3 

41—50 let 5 

51—60 let 1 

nad 60 let 1 

Všeobecné sestry, porodní asistentky (§5, 

§6) 

2022 

do 30 let 16 

31—40 let 43 

41—50 let 88 

51—60 let 54 

nad 60 let 20 

Ostatní zdrav. pracovníci nelékaři s odb. 

způsobilostí (§7 –21a) 

2022 

do 30 let 25 

31—40 let 17 

41—50 let 14 

51—60 let 19 

nad 60 let 3 

Zdrav. pracovníci nelékaři s odb. a special. 

způsobilostí(§22 –28) 

2022 

do 30 let 1 

31—40 let 8 

41—50 let 5 

51—60 let 6 

nad 60 let 1 

Zdrav. pracov. nelékaři pod odb. dohledem 

nebo přímým vedením 

2022 

do 30 let 14 

31—40 let 17 

41—50 let 27 

51—60 let 27 

nad 60 let 4 

Jiní odborní pracovníci nelékaři s odb. způ-

sobilostí  

2022 

do 30 let 3 

31—40 let 3 

41—50 let 1 

51—60 let   

nad 60 let   

Technicko – hospodářští pracovníci  2022 

do 30 let 2 

31—40 let 4 

41—50 let 13 

51—60 let 24 

nad 60 let 6 

Dělníci a provozní pracovníci  2022 

do 30 let 0 

31—40 let 5 

41—50 let 20 

51—60 let 25 

nad 60 let 14 
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Akreditované obory 
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Obory s akreditace před novelou zákona v 

roce 2017 

Anesteziologie a intenzivní péče 

Dětské lékařství 

Gastroenterologie 

Gynekologie a porodnictví 

Chirurgie 

Lékařská mikrobiologie 

Nefrologie 

Nemocniční lékárenství 

Neurologie 

Oftalmologie 

Pneumologie a ftizeologie 

Radiologie a zobrazovací metody 

Veřejné lékárenství 

Vnitřní lékařství 

 

Akreditace po novelizaci zákona č. 95/2004 z 

roku 2017  

Základní kmen 

Anesteziologický 

Gynekologicko-porodnický 

Chirurgický 

Interní 

Neurologický 

Oftalmologický 

Pediatrický 

Radiologický 

 

Akreditace pro zajištění odborné praxe v 

rámci praktické aprobační zkoušky uchazečů  

o uznání způsobilosti k výkonu povolání 

lékaře 

 

 

Vlastní specializovaný výcvik 

Anesteziologie a intenzivní medicína 

Dětská neurologie 

Endokrinologie a diabetologie 

Gastroenterologie 

Gynekologie a porodnictví 

Chirurgie 

Nefrologie 

Neurologie 

Oftalmologie 

Pediatrie 

Pneumologie a ftizeologie 

Praktické lékárenství 

Radiologie a zobrazovací metody 

Vnitřní lékařství 

Praktické vyučování v akreditovaných zdrav. 

oborech pro přípravu porodních asistentek 

Vzdělávání - kapacitní údaje 

Účast zaměstnanců Nemocnice Strakonice, a.s. na vzdělávacích akcích 458 

Počet studentů na praxi v Nemocnici Strakonice, a.s. 147 

Počet lékařů na stáži v Nemocnici Strakonice, a.s. 5 

Přednáška přednosty motolské Kliniky rehabilitace prof. Pavla Koláře v rámci oslav založení nemocnice. 

Výroční zpráva Nemocnice Strakonice, a.s. 2022 



 

 

Personalistika, vzdělávání 

Přednášková a publikační činnost 

MUDr. Anna Radovanská: Neobvyklá příčina náhlé ztráty zraku 
(Budějovice kazuistické) 

prim. MUDr. Pavel Kristen: Mileniálové (43. Strakonický seminář) 

MUDr. Anna Radovanská: Neobvyklá příčina náhlé ztráty zraku (43. 
Strakonický seminář) 

prim. PharmDr. Eva Šimečková: Akreditace podle ČIA z pohledu od-
borného posuzovatele (Kurz IPVZ Praha) 

prim. PharmDr. Eva Šimečková: Laboratorně-diagnostický proces v 
mikrobiologické laboratoři (AKK 1. LF UK Praha) 

RNDr. Jana Fleischmannová, Ph.D.: Covid-19 v Nemocnici Strakonice 
– mikrobiologický a epidemiologický pohled (30.Pečenkovy epidemio-
logické dny, Plzeň) 

prim. PharmDr. Eva Šimečková (spoluautorka článku): ECCMID 2022: 
The Emergence of closely related linezolid resistant strains of 
Clostridioides difficile ribotype 001 in nine acute hospitals in the 
Czech Republic (2019) 

MUDr. Eva Bozděchová: Hashimotova encefalitida v.s. disociativní 
porucha (10. strakonický neurologický kazuistický seminář) 

MUDr. Richard Retamoza: Akutní tonzilitida? (IX. Budějovice kazuis-
tické) 

MUDr. Filip Vaněček: Atypická tříselná kýla (IX. Budějovice kazuistic-
ké) 

prim. MUDr. Ivo Horný: Diferenciální diagnostika cystických neoplasií 
pankreatu (11. podzimní setkání jihočeských gastroenterologů) 

prim. MUDr. Ivo Horný: Extrakce neobvyklého cizího tělesa (17. vzdě-
lávací a diskusní gastroenterologické dny) 

MUDr. Miroslava Matoušková: Teofylin, skryté nebezpečí (IX. Budějo-
vice kasuistické)  

prim. MUDr. Pavel Houška: Botulotoxin u pacientů po CMP (53. Neu-
rofarmakologické sympozium) 

prim. MUDr. Pavel Houška, MUDr. Václav Boček, Ph.D.: Novinky v 
léčbě nervosvalových onemocnění (9. konference Neurologie pro 
praxi) 

MUDr. Václav Boček, Ph.D. (hlavní autor či spoluautor 3 kazuistik): 
Raederův paratrigemniální syndrom při rostoucím aneurysmatu v 
oblasti karotického sifonu, Bolest hlavy asociovaná s idiopatickou 

intrakraniální hypertenzí, Syndrom spontánní likvorové hypotenze 
(Ivana Štětkářová: Bolesti hlavy v kazuistikách, Maxdorf) 

prim. MUDr. Pavel Houška a MUDr. Václav Boček, PhD.: Neuro-
muskulární onemocnění (34. Český a slovenský neurologický sjezd, 
Olomouc) 

MUDr. Václav Boček, PhD.: Vertigo pro praktické lékaře (Seminář pro 
OS PL ČLK Písek) 

MUDr. Václav Boček, PhD.: Spinální arteriovenózní malformace a 
COVID-19 (Oborová neurologická konference 2022, České Budějovice) 

MUDr. Václav Boček, PhD.:  Moderní farmakologie v neurologii - per-
spektivy, chyby, omyly (seminář pro OS ČLeK Písek) 

MUDr. Václav Boček, PhD.: PRES u pacientky s COVID-19. (53. Neuro-
farmakologické sympózium) 

MUDr. Václav Boček, Ph.D. (spoluautor): Splav – aneb Jing a Jang 
okresní medicíny (10. strakonický neurologický kazuistický seminář) 

40 

Členství v orgánech odborných společností a komisí v roce 2022

MUDr. Pavel Houška: člen výboru Neurofarmakologické sekce Čes-
ké neurologické společnosti, člen akreditační komise pro obor spe-
cializačního vzdělávání neurologie (MZ ČR), člen zkušební komise 
pro atestační zkoušky v oboru neurologie (MZ ČR) 

MUDr. Michal Pelíšek, MBA: člen zkušební komise pro atestační 
zkoušky v oboru neurologie (MZ ČR), člen Správní rady SAK, o.p.s. 

PharmDr. Eva Šimečková: členství v odborných společnostech: 
SLM, SEM, SIL, KF ČLS JEP, členka Pracovní skupiny pro monitorová-
ní rezistence při Národní referenční laboratoři pro ATB v SZÚ, člen-
ka Atestační komise pro obor Lékařská mikrobiologie, členka zku-
šební komise pro zkoušky k ověření způsobilosti k výkonu nelékař-
ského zdravotnického povolání bez odborného dohledu pro odbor-
nost odborný pracovník v laboratorních metodách 

PharmDr. Kristina Pechandová, Ph.D.: člen revizní komise České 
odborné společnosti klinické farmacie, člen akreditační komise pro 
obor farmakoekonomie (MZ ČR), člen zkušební komise pro atestač-
ní zkoušky v oboru Klinická farmacie (MZ ČR), garant a lektor IPVZ 
vzdělávání v oboru Klinická farmacie 

MUDr. Ivo Horný: čestný člen České gastroenterologické společnos-
ti ČLS Jana Evangelisty Purkyně 

S prof. Pavlem Kolářem a členy Zdravotního výboru Senátu PČR na prohlídce strakonického muzea. 

Aktivity v oblasti výzkumu a vývoje 
Nemocnice Strakonice, a.s. participuje na několika klinických studiích (strana 26 výroční zprávy), aktuálně zejména těch, které hodnotí vliv 

medikace na ulcerózní kolitidu a dále v problematice kojenecké výživy. Má zřízenu místní Etickou komisi, která se při své činnosti řídí platnou 

právní úpravou obsaženou v zákoně o léčivech a ve vyhlášce, kterou se stanoví správná klinická praxe a bližší podmínky klinického hodnocení 

léčiv, a pracuje podle jednacího řádu a svých standardních pracovních postupů. 
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